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in d e p e n d e n t

nicMae b r e b m . „Oamenii |)€ficiiloşi sînt 
cei ce sc ascund, nu cei care sc arată
•Cuvintele unul scriitor, acum 

înjurat pe ' faţă, ca trădător, al 
breslei (de unii, nu şi de alţii!),-, 
altădată adulat pentru curajul şi 
magia romanelor sale, oricum o 
putere în literatura română, sînt 
importante. De aceea le-am re
produs ,şi de aceea am d.irit să 
vă oferim „ o / imagine a acestui' 
oui, o prezenţă masivă in litera- , 
{lira noastră; Francisca, îngerul- 
de gips, Drumul la zid, Bunaves
tire. Şi âcurri e contestat p« mo 
tive: maî mult; politice/ decît es-

• — Stimate'-' 'domnule Nicolio 
Brcbari.- adulat săli contestat, ră- 
mincţi uriul’ ‘dintre ‘ romancierii , . 
care au „ţîşnit“ în perioada' anU 
lor ’C5, mar cind uri moment im- _ 
portant — cel al adevărului dos-5 
pre omul3 nostru contemporan. In’’ 
accst dialog ? prima întrebare ‘ ar *. 
suna cam aşa: Ce credcţi despre 
romanele dumneavoastră de d i 
nainte dc Revoluţie (pentru că 
toţi no raportăm la accl „înain
te" şi f la acest „acum“ !)( îii care i 
subumanul a fost exploatat la ' 
maximum? 4 , . ..;

— Această observaţie mi s-a 1. 
mai făcut şi întotdeauna cu un 
dublu • sens, cu o dublă trimite
re,-una pozitivă. şi, să. zicem, li
na negativă, insidioasă. M-a in- 
teresat întotdeauna reflectarea in 
întregime a -staturii umane,; îmr . 
preună,- aş zice, cu umbra ei re
flectată în lac,-de pe partea ca
re nu se ..vede decît -dintr-un ;a-; ' 
numit, unghi. Este unghiul meu, , 
un unghi, pe care l-am moştenit 
(nu l-am inventat); de la cei ca-

re v s-au ocupat de ceea ce de la - 
Jung încoace poartă numele d e .. 
abisalitate. de psihologie abisală. . 
In fapt m-a interesat întotdeau
na şi. de aceea * am fo s tp u ţin  
mereu nemulţumit de proza d e f 
dinainte de război, care a acordat' 
mai mult prioritate ‘ vizibilului, 
socialului, naturalismului, /sub di
verse forme, uneori foarte v ig u -- 
roase, foarte interesante. Ea s-a 
ocupat mai puţin de partea nevi- ■/ 
zibilă, rde partea afunda a psihi
cului uman. Cu excepţii,' bineîn- ' 
ţeles! Mă - refer lafHolbari; Ble- 
cher,' parţial Cam il: Petrescu, 
doamna: Papadât Bengescu, . în ' 
primul rînd, poate cea mai mareV 
romancidfrâ româriă. v.,: Liviu Re^ 
breariu, el însuşi, cînd a încercat 
să şe : ocupe' ’ de asta nu a • avut'; 
succese foarterclarei . După răz- ' 
boi;1 din nou, naturalismul,t socia-* 
Iul a cîştigat iarăşi teren şi lup- . 
ta mea în proză a avut o dublă,, 
faţă: de a impune romanul în-1; 
tr-o proză de gen scurt mai ales 
saii de. nuvelă, o proza de excep
ţie, o proză de înalt nivel, com
parabilă cu multe alte proze din 
literaturile de veche cultură. In-, 
să : românii, după părerea mea, 
n-au un organ special. pentru ro- 
man. Poate âştâ ţine şi de faptul -1 
că noi nu avem.,. încă genurile 
mari: constituite, care cer organi- ; 
zarea. amplă a ' experienţei istori- . 
'ce,. umane, ri-ayem sisteme. filo
sofice, n-avem sisteme simfonice, 
n-avem , o ; urbanistică foarte dez; •. 
vollată n-avem, deci nici ro
man . . .  Deci în acest sens, nu 
pentru a răscoli* nu din exotism,

nu din voyerism intelectual- sau 
psihic, nu pentru a răvăşi fundu
rile fiinţei, umane, ci pentru a 
exprima întregul ei, în sensul a- 
cesta sînt umanist. încerc să 
descriu omul în statura sa în
treagă: vizibilă şi invizibilă.

— Privind totuşi puţin înapoi, 
spre momentul care s-a numit 
Bunavestire. . .  Credeţi că accst 
roman, considerat dc mtilţi 
„crud“ chiar' foarte ' îndrăzneţ 
pentru timpul respectiv, a fost 
ceea ce se numeşte, îndeobşte, un 
roman politic?

Era un roman nu- politic ci.; 
âl politicului; In perioada cînd: 
am publicat' Bunavestire, cred că 
Augustin > Buzura scria romane 
politice, cu adevărat - romane po
litice, nu false romane • politice, 
de aia ele au avut o/atît de mara 
importanţă'.. C 'Bunavestire este o 
încercare: de a descrie politicul, 
zona politicului ca mit posibil. 
Deci nu era ‘o: răsfrîngeie, o re-; 
Hectare a tipologiilor,; straturilor 
şi motivaţiilor piolitico-sociăle din 
societatea noastră, ci o încercare 
de a merge lâ rădăcină politicu
lui văzut ca mit, nu ca activita
te practică de zi cu zi.
; — Credeţi că , romanul poate’ 
trăi între memorialistică şi fic
ţiune? In ce sens. . .  Au • apărut 
atîtea cărţi care pur şi simplu 
redau existenţa, unor oameni ' ur
măriţi, închişi, - torţionaţi, trăind 
într-o permanentă teroare.... 'As-

Dorin SERGIIIE 

(Continuare în pag. III) * ’
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Credincioşii, s-au îndreptai 
către biserici, preamărind -în
vierea’ Domnului. „încă în ace- ; 
eaşi zi, doi. dintre cei 70 de iiî . 
cenici ai. Domnului mergeau 
din. Ierusalim spre Emaus. Pe 
drum; povesteau despre cele ce 
s-au întîmplat în Ierusalim. Şi 
deodată, • li - s-a alăturat un 
străin: era lisus într-o altă in- • 
făţişare. Ei nu l-au cunoscut. 
I-a întrebat despre ce âu poves
tit şi pentru co sint atit de 
trişti;; Unul dintre ei, cave sa , 
numea. Cleopa, i-a răspuns. „Tu ; 
eşti din. Ierusalim şi nu ştii ce 
s-a'întîmplat acolo? E vorba de 
lisus diri Nazaret, care a fost 
un profet, tare în cuvînt şi f.ip- 
te înaintea lui; Dumnezeu .şi a -' 
poporului.. Arhiereii şi conducă
torii . poporului l-au -’tirit înain
tea slnedriului,-.osîndindu-l - la 
moarte şi răstignindu-1. Noi am 
sperat în el că va minlui 
pe Işraii.; Iată, azi sunt trei zi
le de .cînd' s-au petrecut acos- 
tea. -Azi,’  unele - dintre femeile

PACE VOUĂ '!
noastre, care înainte; do răsări
tul soarelui s-au duV'lâ ' m o r -■ 
mîntul,lui, l-au găsit gol şi spun , 
'călău 'văzut‘ nişte îngeri, care 
le-au spus că el trăieşte. .Le-a ; 
zis lor lisus: ş«O, puţin price
pătorilor. C it. de înceţi sunteţi 
la minte! Cînd veţi crede toate 
eîte le-au pi orocit prorocii? Au - 
nu trebuia Hristos să sufere a- 
ceasta şi astfel să intre. întru 
niârirea sa?- lntr-aceea se . a- 
propiară de Emaus. lisus s-aa- 
rătat că are de mers mai de
parte. Ei i-au zis: -Rămîi la noi, 
căci se apropie seara, soarele- 
este la apus. El a intrat cu ei 
îri casă şi, şezînd la masă, a 
luat pîinea, a binecuvîntat-o şi 
frîngînd-o le-a dat lor să mă- 

. nînce. Atunci li s-au deschis o-
- chil şi au. recunoscut în el: pe.: 
-învăţătorul, căci. astfel obişnuia r 
el să facă de eîte ori se aşeza

• la masă Ou ucenicii. Apoi - s-a 
făcut nevăzut.
- Povestind cei doi ucenici în- 

rtorşi din Emaus cele întîmpla-

te, s-a făcut tirziu noapte. Uşi
le băseiHn,l’care' erau. adunaţi e- 
rau încuiate de teama iudeilor,! 
Deodată li ’ s-a arătat îisus zi- 
cînd:'«Pace vouă! Precum: m-a 
trimis pâ mirie Tatăl, vă trimit 
eu pe voV  Şi grăind aceasta, a - 
suflat şi le-a zis: «Luaţi /  Duh 
SfîntV
-  Prin aceste cuvinte, Mîntuito- 
rul a dat apostolilor săi pute
rea de a lega şi dezlega păca
tele oamenilor pe pămînt; pu
tere care s-a predat apoi urma
şilor lor, preoţilor, pînă' în zi- ' 
Iele noastre". 1 ;

Cei care au: păşit în aceste 
zile pragul lăcaşurilor Domnu
lui,-, primind Sfintele Paşti ca 
pe o binecuvîntare, au făcut-o 
în numele credinţei In cel ce 
spunea: „Eu sînt calea, adevă-, 
rul şi viaţa*. Pentru că ele as- 
cund acel sîmbure în care stă 
scris că va veni din nou ziua 
care ne va readuce la lumină.

Michaela BOCU
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LUMINĂ!
;; Este uri 'îndemn cu un înţeles 
•atit de copleşitor, îneît • îţi spui 
că amîndouă explicaţiile pot' fi 

-adevărate. Ori' este’ o mare şăr- 
latanie la mijloc, ori îndemnul 
conţine ceva cu adevărat sublim.
S-a "crezut ani la rînd că prima 
variantă , ar fi cea adevărată. 
Cum să luăm lumina dintr-o 
Simplă luminare' care ni se îmbie 
în întunericul total al bisericii 
cufundată în linişte şi pace? Nu 
e doar‘ un mijloc de a.ne suges
tiona, de a ne induce ideea că 
dincolo de înţelesul prim al cu- 

■vintelor, cel direct, acela de a 
aprinde luminarea pe care o ţii 
în . mînă, luminările împrăştiind 
împreună, mai ntultă lumină, 
deci,, dincolo de acest înţeles, se 
ifU  uri altul, neînţeles? ....'

. Se află însă; pentru că dacă n'J; 
s-ar afla nu l-ar fi căutat sutele 
de oameni prezenţi' îri Noaptea 
învierii în biserica Mînăstirii de 
la Nicula. Dacă ’ri-ar fi aşa şi ar 
rămîne din toate un obicei doar, 
interesant, eventual pitoresc, â- 
cele sute de oameni ar fi rămas 
în Noaptea învierii în satele şi 
oralele în care locuiesc, s-ar fi 
■dus,! cale de cîteva zeci de metri 
sau cel mult sute de metri, plnă 
la biserica în care au fost' bote
zaţi şi ar fi îngînat rugăciunile 
obişnuite, luînd apoi obişnuitele 
„paştit pe care să le ducă acasă 

;familiei, diri care; toţi să guste 
dimineaţa şi abia apoi să bea şi 
să mănînce din vin şi din . carnea 
de miel. - ; •

’ Vaier CIIIOREANU 

(Continuare în pag. V)

SLUJBA D E L A  CATEDRALA 
f- ■ ORTODOXA* ; ;

- Mii şi mii, de clujeni au luat 
parte, sîmbătă noaptea spre du- 
duminică, Ia slujba de înviere de 

: la Catedrala Ortodoxă. -Bătrîni şi 
tineri (impresionant numărul 
mare de tineri) au' venit în faţa 
catedralei, la chemarea clopote
lor. Fără a fi cu mult mai mulţi 
decît In anii .trecuţi* credincioşii 
ortodocşi au avut prilejul să as
culte o  - convingătoare ; predică, 
poate puţin cam aspră, dar foar
te necesară, acum, pentrîi acest, 
popor, M scut iar nu făcut creş
tin. O speranţă de mai bine a 
renăscut în această noapte sfîn- 
tă, biserica dovedind că îi stă în 
putinţă să aducă îmnăoarea, bu
na înţelegere şi credinţa.' l

i'otografiilo reprezintă momente din timpul Slujbei învierii oficiato Ia Catedrala Ortodoxă 
, (fotografia din stingă) şi do că tro preoţi groco-catolici în Piaţa Libertfitii (fotografia dln dreapta).

.  ̂ '- - i-;,- ,. Fologruiiilo:• Radu SANTEJUDEAN

" ■ ■ '■ ■ ■ ./ 1

■ 1 O ' PRIMIRE. Preşedintele Ro
mâniei, domnul Ion Iliescu, l-a 
primit, ieri, pe domnul Nicolae 
Tau, ministrul afacerilor externe 
al Republicii Moldova, aflat în 
vizită oficială în ţara noastră lâ 
invitaţia ministrului de externe 
român, • domniil. Adrian Năstase.

•  INTiLNIRE; Probleme de 
stringentă actualitate privind în- 
văţămîntul superior din Româ
nia au fost abordate în cadrul 
întilnirii pe care preşedintele Ion 
Iliescu a avut-o ieri, la Palatul ' 
Cotroceni, cu ,o delegaţie a Fe
deraţiei sindicale din învăţămîn- .1 
tul superior „Alma-Mater“.' :. i

• VIZITA. Primul mmjstrual 
României, domnul Petre Roman, 
urmează să se întîlnească în. pe- . 
rioada 15—17 aprilie a.c., la 
Washington şi New York, cu li
deri ai Congresului S.U.A., cu :’ 
oameni de afaceri americani; c u - 
reprezentanţi ai eiriigraţiei ro- ' 
mâne. Vizita are un caracter pri
vat. Chiar în acest context, dom- , 
nul Petre Roman urmează să 
confere cu James Baker, secreta- 
ru l-de stat al S.U.A. ' '7 '

• INDEPENDENŢA. Parla
mentul Cruziei, întrunit ieri la - 
Tbilisi, a aprobat decretul de in
dependenţă a acestei. republioS 
transdaucaziene,- ' prezentat; da 
preşedintele Garisahurdia: Decre
tul privind proclamarea-indepen
denţei’ da .stat a- republicii a  fost 
adoptat în unanimitate, fiind sa
lutat de mulţimea prezentă • în 
faţa clădirii parlamentului. "

• CONSULTĂRI. Consiliul, de . 
Securitate a început, luni, con- • 
siUtări între: membrii săi în pro
blema creării, în nordul Iraku- . 
lu i,; a unor „zone de protecţie" in

* favoarea kurzilor irakieni, con- - 
form dezideratului exprimat în 
aceeaşi zi, la reuniunea extraor
dinară la nivel înalt a -  C.E.E.. • 
Ideea creării „zonelor-der.protec- ? 
ţie“ a fost prezentată la LUxem -.' 
burg de premierurMarii Britanii, 
John Major, . urmărindiiTse ca 
populaţia kurdă ssă-poată fi pro- - 
tejată în 'zona ce ar urma să fia  ̂
plasată sub controlul: unui per-' 
sonal civil al Naţiunilor Unite. 
Modalităţile d e 5 realizare practică ;
a. hcestui obiectiv Urmează să fia . 
stabilite în înţelegere cu secre
tarul general al O.N.U., Javieo 
Perez ds Cuellar, i ; -

•  „COMPLOT AL C.I:A." Pla
nul de 'înfiinţare a-unei enclava 
în 'interiorul teritoriului irakian, 
iri %-ederea acordării unui refu
giu civililor kurzi atacaţi de tru* ; 
pele guvernamentale, face parto 
dintr-un „complot al C.I.A.“ — a 
afirmat ieri ministrul irakian al . 
informaţiilor; Hamid - Vesîc£ , 
Hammadi, subliniind că planul 
reprezintă o nouă ‘ contribuţie la >; 
„campania de defăimare* dusă 1 
de Statele Unite împotriva Ira-*.: 
kului. . - - - ' : '

•  ASASINAT.-'Colonelul Via- l .  
dimir Blakhotin, adjunct al vru- ■ 
pelor din' Caucaz şi Transcauca- .v 
zia ale Ministerului de Interne a l , 
Uniunii Sovietice, a fost ucis luni 
cu focuri de: armă autorriată, la 
Rostov pa Don. Asasinatul a fost 
comis - de persoane,, deocamdată; 
neidentificate, îri momentul cînd 
colonelul ieşea din casa în caro ' 
.locuia.- . >'v

• AVERTISMENT. Drept ur- - 
mare a manifestaţiei violente do > 
luni, de la Zagreb, care a îm piev 
dicat deschiderea pr'ocesului' in -1 
tentat ministrului croat: al apă-'-1 
rării, generalul- Martiri : Spegelj,' . 
la Tribunalul militar din capita
la Croaţiei,' drmata iugoslavă a , 
avertizat, într-un comunicat al 
ministerului de resort, că „va a» 
sigura ea însăşi, prin toate i m i j  
loacele de care1, dispune1*, epridl- . 
ţiile necesare activităţii'■ normala
a respectivului tribunal, - „dacă 
guvernul croat nii împiedică -a- 
tacarea edificiilor, armatei*.; Su*: 
bliniem. că generalul Spegelj şi 
alţi şăpte acuzaţi din accst pro-' 
ces stnt înviririlţi da pregătirea 
unei revolte armate in Croaţia şi 
a unor acte teroriste ' împotriva • 
militarilor iugoslavi, precum şl '• 
de achiziţionarea ilegală‘ de; a r - * 
me din Ungaria. ' ' ’ - f

•  REZOLUŢIE. Parlamentul 
Japoniei a adoptat ieri o  rezolvi- ■; 
ţie prin care se cere Uniunii S o -' 
vietice retrocedarea celor patru 
insule din nordul arhipelagului 
(Kurile de Sud), ocupate de so
vietici la sfîrşitul cclui ds al 
doilea război’ mondial, exprimînr 
du-şi speranţa că disputa terito-,: 
rlală, veche de 45 de ani, va fi 
soluţionată in cursul vizitei Ia 
Tokio a preşedintelui Mihail 
Gorbaciov.. . j
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CAMERA DE COMERŢ Şl INDUSTRIE DIN ClUJ
ANUNŢA

In conformitate cu prevederile 
Statului Camerei de comerţ şi 
industrie Cluj, pe data de 16 
aprilie 1991, ora 14, se convoacă 
Adunarea generală anuală a 
membrilor Camerei.

Datorită unor cauze obiective, 
Adunarea generală se va desfă
şura în sala m are'de şedinţe a 
actualei Primării municipale, str. 
Moţilor nr. 1—3 Cluj-Napoca şL 
nu Sn sala fostei Primării muni
cipale B-dul Eroilor nr. 2, Cluj- 
Napoca, aşa cum s-a anunţat an
terior;

Ordinea de 2i. este următoarea:
■ —  ' prezentarea raportului pri
vind activităţile Camerei de co
merţ şi industrie Cluj pe perioa
da iulie 1990 — martie 1991;
• — prezentarea bilanţului la 31 
decembrie 1990 .şi propuneri de 
buget pe 1991;

’— prezentarea concluziilor • ra -; 
portului comisiei de cenzori;

— prezentarea propunerilor pri
vind unele modificări ale. statu

tului Camerei de comerţ şi in 
diistrie Cluj în lumina noilor o- 

. rientâri spre o economie de piaţă. 
★

Camera de comerţ şl Industrie 
din Cluj sprijină societăţile co
merciale şi regiile autonome pen
tru identificarea şi- atragerea de 

. investitori străini In scopul mo
dernizării, extinderii sau repro- 

.. filării capacităţilor de producţie, 
constituirii de societăţi mixte 
(Joint venture).
' Luind în considerare procedura 
internaţională referitoare la pro
movarea proiectelor de investiţii, 
pentru prima fază. Camera invi
tă unităţile interesate să preia 
şi să completeze formularele de 
tnregistrare (tn limbile franceză 
şi engleză). '

Aceste documente vor fi trans
mise de către Camera de Co
merţ şi Industrie la toate orga
nismele similare din străinătate 
în vederea difuzării la potenţialii 
investitori străini. - , '  _
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c r e a t ,a
VESTIMENTARĂ FRANCEZĂ

Suflul războiului pare să fi Ziua, ca-şl sear,a, lungimea este?
temperat îndrăzneala creatorilor scurtă la , Jean-Louis Scherrer,
şi le pune talentul la adăpost Lanvin, cu genunchii descoperiţi,
de exagerare.. O anumită aspira- cu genunchii ascunşi la Ungaro,
ţie înspre puritate, blîndeţe piu- singurul rare vrea să ne întindă
teşte în aer. Nu se ezită, la Va- ‘ fustele. Lungimile însoţite, de :to-
lentino, să se brodeze cuvîntul curi înalte sînt un imperativ.
,.Pace“ in toate limbile. Sau să Moda d e , seară hrăneşte visele
se pună-un. porumbel în mîna- creatorilor: dantele brodate (La-
miresei (Jean Louis Scherrer, Le- croix), museline desăvîşite, side-
coannet-Hemant) pentru a fi tri- fate, irizate de picături de apă,
mis un mesaj de speranţă. Crea- : panglici, butoni de cristal, ştra-
torii de modă au decis, în acest ' suri închipuind motive dedicate!
sezon, mai degrabă să seducă. -lui Lalique (Lapidus), picături
decît sâ incinte. Atenuîndu-şi pa- ţîşnite .sugerînd mazărea, pe ro-
leta pentru tonuri dulci, tandre, /  chii, şi in toate parările, cutele,

• pudrate, sidefate.Relansind mo.-.: nervurile şi nodurile. Noduri i-'
da femeilor-flori in buchete fura- mense, gigantice, gen panglică
te impresioniştilor. Dovedind, prin . sau cornet, drapind tivul unui
strălucirea demonstraţiilor decu- decolteu, sau reţinînd amploarea
pajului şi desprinderii, că pot fi. Unei,fuste, subliniind un şold sau
arhitecţi, sculptori; fără: a neglija, o asimetrie. Olaude Montana sem-
totuşi, cusătura carc este, vizibil, neâză, pentru Lanviri, un stil per-
rafinamentul creaţiei vestimenta- < fcutant ce vine să reînnoiască is--
re franceze. ; ■ ; ' t  'tforia costumului.. Vedem.o crea-'

Puritate şi -simplitate pentru ţie ce inovează, dîndu-ne o idee
furourile fără guler, fără detaliu de ceea-se poate să însemne mo-
(Dior), pentru tuioarelc ireproşa-' 
bile cu veste; lungi, dînd cîştig , 
siluetei (Chanel), sau contururile 
conferite de croiul în .fascicul 
(Dior) intr-o- perfecţiune austeră 
şi completă care seduce ■■■■■:

Dar creatorii nu se mai ̂ obosesc 
pentru a ne îmbrăca de zi. cu 
excepţia lui Dior, .Yves Saint Icu 
rent, Givenchy sau Gerard Pi- 
part care. la Nina Rici, au pre
zentat o veritabilă garderobă de . 
zi, -cu trimiteri la pliseuri, în 
paltoane. sauv rochii-chemeisier.

da de miine: linia generală, -un 
■efect de veşminte suspendate, a- 
bia atingînd -corpul unei fiinţe 
ce rămine «Ie marmură. Sculpta-, 
te în satenuri, veşmintele îşi în
ţepenesc volumele. Mantourile sau- 

; rochiile scurte ,in trapez, se bro-' 
dcază cu' perle irizate sau ţinte,, 
metalice: . F*te ' creaţia în stare- 
pură, recompensată pentru a doua 
oară cu Zarul de aur al marii 
creaţii • fanccze. -

(Adaptare după Fr6deri«|iic Mory)

1X 2  1X2 1X2. 4X 2  1 X 2  1*\

V CLASAMENT ' ' <•: ■ - ,i. " ' - f
1. Fosilii ' 29 16 7 6. '49-24 39

2. Verona 29 12 11 6 34-23 35
3. Ascoli 10 13 6 32-21 33 

v 4. Reggiana 29 11 10 8 42T32 32 
,5. Luechese 29 7 18 4 '21-20 32 
' 6. Udineşe* 29 12 12 5 42-29 31

7. Padova 29 9 13 7 22-21 31
-8. Crem. ‘29: a 14 7 122-19 30

: 9 .Messina 29 8 13 8 23-29 29
10. Brescia 20 8 12 9 21-24 28
11. Târanto 29 8 12 9 21-20 28
12. Ancona 29 8 12 9 29-35 28
13. Sa Ier.'. : 29-.: 5* 17 7 21-29 27
14. Pescara 29 ,7 12 1Q 22-2126
15. Avei) ir.o 29 9 8 12 22-32 2G
16. Modena 29 8 9 12 26-30 25 

;17. Cosenza 29 7 11 U 25-40 25
18. Barlotta 20 7 10 12 22-32 24
19. Triest. 29 6 11 12 22-26 23
20. Reggina. 29 . 5 13 11 18-23 23

* Echipă penalizată cu 5 puncte.

DIVIZIA A (etapa XXVIII)
„ Atalanta — Boio^na 4—0, Ce
sena,— Pisă l—i, Fiorentina — 
Juventus 1—0, Inter — Bari 5—1, 
Lecce — Milan 0—3, Parma — 
Genoa 2—1, Iloma — Ldzio 1—1, 
Sampdoria — Cagliari 2—2. To
rino —' Napoli 1—1.

CLASAMENT
1. Sanip. 28 16 9 3 44-18 41
2. Inter , 28 15 9 4 50-26 39
3. Milan 28 15 8 5 .34-16 38
4. Juven. 28 12 9 7 39-22 33
5. Genoa 28 11 9 8 40-32 31
6. Parma 28 11 9 8 30-29 31
7. Torino 28 10 10 8 36-27 30
8. Atalanta 28 10 10 8 36-33 30
9. Lazio : 28 6 18 4 26-26 30 

10. Romă 28 9 11 8 38-33 2»
28 7 13 8 27-33 27
28 7 11 IC 34-31 25'
28 8 8 12 35-40 24
28 5 12 11 17-36 22

SPORT*
Etapa' a XXII-a a fost a gaz

delor, victorioase în 7 partide, 
oaspeţii trebuind să se mulţu- - 
mească doar cu două „remize*, 
obţinute de Dinamo şi Gloria, 
(ambele în deplasare) • Craiove- 
nii au acum două puncte for fa
ţă de stelişti • La Ploieşti sco
rul etapei • Rezultatele comple
te, clasamentul' • Azi etapa a. 
XXIII-a

• F.C. Inter—Rapid 1—0 (1—0). 
Partidă disputată în uvertura eta
pei (vinerea trecută)..

• F.C. Argeş — Dinamo I—-I 
(0—0). In min. 52 dinamoviştiî au 
deschis scorul prin Cristea, plteş- 
tenii egalind 3 minute mai tîrziu 
prin Predatu.

• Progresul Brăila—F.C.- Bihor :■ 
3—2. (2—1). Cujbă (min. 27 şi 
72) şi Drilgoi (min. 39, din penal- 
ty) au punctat pentru brâileni, 
Tămaş (min. 43) şi Borza (min. 
88) pentru orădeni.; ,

• Jiul—F.C. Bacău 2—1 ,(2—i). 
Băcăuanii au deschis scorul prin 
M. l.azăr (min. 13). gazdele ega- : 
lînd prin. Dodii (min. 34),' des- 
prinzindu-se pe tabela de marcaj . 
datorită golului reuşit de Militam ’ 
(min. 41). O victorie extrem de 
preţioasă pentru Jiul în lupta 
de supravieţuire în „A".

• Steaua — Gloria 0—0. Eroul 
meciului a fost portarul bistri- 
ţean Tene, foarte inspirat în in
tervenţii. Punct preţios pierdut de 
stelişti, foarte preţios cucerit de 
elevii lui Remus Vlnd. ,

- -  Divizia »A“ de fotbal

OASPEŢI! BOAR D0UÂ „REMIZE'
• Petrolul — „Poli" 6-2 (3-1).

Scorul etapei, respectiv simetrie 
pe reprize.' Pentru ploieşteni au 
înscris S. Drăgan (min, 19 şi 20), - 
C. Lazăr (min. 29), Catinca (min.

. 53), Matei (min. 72) şi Negoiţă 
(min. 83) — a se reţine cele cinci 
prezenţe în rîndul marcatorilor 
echipei Petrolul. Pentru timişo
reni au marcat Rosemblum (min. 
40) şi C. Varga (min. 65, din 11 
metri). •

• Universitatea Craiova—F.C. 
Braşov 3—0 (3—0). Practic me
ciul a fost jucat, în privinţa 
scorului. In min. 34 cînd Săndoi 
a înscris cel de al treilea gol 
(celelalte două au fost marcate ’ 
de Badea ln min. 14 din penalty, 
respectiv Neagoe în min. 30). 
Drept urmare craiovenii s-au des
prins la două puncte'de stelişti.

• Corvinul — Farul I—0 (1—0). ■_ 
Unicul gol a fost marcat de Han- 
ganu (min. 21).

• Sportul Studenţesc;—  „U" 
3—1 (2—0). Profitînd de două 
greşeli elementare comise în min. . 
13 şi 26 de defensivă clujeană (a 
doua la o fază fixă, lovitură de 
colţ), studenţii bucureşteni au în
scris prin D. Dumitrescu Lu-

: caci. In repriza secundă clujenii 
âu ieşit cu curaj la atac, au acţio- , 
nat' cu dezinvoltură si au con
struit frumos, reuşind să reducă 
din scor prin Pojar (min. 50). 
Gazdele se desprind din nou la 
două puncte prin golul reuşit de 
Stănici (min, 56). Apoi, deşi clu
jenii au egalat, jocul n-au reuşit

să materializeze trei' bune ocazii 
de a înscrie, lipsindu-le precizia 
şi decizia în fazele de finalizare.

CLASAMENTUL
1. Univ. Cr. 22
2. Steaua 22
3. Dinamo 22
4. „Poli* 22
5. Inter . 22
6. Farul r 22
7. Corvinul 22
8. Rapid - 22
9. F.C. Argeş 22

10. Petrolul , ; 22
11. Gloria v: 22
12. Sp. Stud. 22
13. F.C. Bv, 22
14. Progresul 22
15. F.C. Bac. 22.
16. Jiul 22
17. F.C. Bih: 22
18. „U* 22

14 4 
11 8

7
4 
1
8 
2
5 
5 
3 
5

6 9 
8 4
7 5 10 
7 4  11 
7 3 12 
3 5 14 
2 6 14

48-16 32 
43-17 30 
34-18 29 
36-29 26 
33-26 25
26-19 24
27-34 24 
31-24 23 
31-25 23 
31-32 23 
27-27 21
27-33 21
28-32 20 
20-32 19 
20-25 18 
26-44 17 
17-46 11 
17-43 10

AZI, MIERCURI ltf APRILIE,- 
etapa a X X llI-a : Gloria .— Uni
versitatea; Craiova (?—îi). F.C 
Braşov — Progresul , (3—1), F.C. 
Bihor —■ Petrolul (0—2), Rapid '— 
Corvinul (0—2), Farul — Sportul 
Studenţesc (2—2), Dinamo — F. 
C. Inter (0—2), F.C Bacău — F. 
C. Argeş (0—1), „Poli“ — Jiul 
(1—1) şi ,U “ — Steaua (1—3). In 
paranteze rezultatele din-tur.

Partida de azi dintre „U " şi 
Steaua este programată Ia ora 
17, pe „Municipal” . In deschidere, 
la ora ,15, un joc internaţional a- 
miral dintre veterani» Iul *U“  şi 
rei.de la Matcsalko (Ungaria).

Divizia „B" dc totbl!

Cea de ă XXII-a etapă în pla
fonul , secund a fost dominată de 
gazde care au obţinut 20 de vic
torii .oaspeţii reuşind una singură 
(Gloria Reşiţa) şi 6 egaluri,'Re
zultatele etapei: , : y ;

• SERIA I: Oţelul Galaţi — 
Prahova. Ploieşti 2—0. CSM Su-, 
ceava—  Aripile Bacău 1—0, Şi
retul" Paşcani — Olimpia R. Să
rat 4—0, . Fortus Iaşi — Gloria 
Galaţi 1—0, ForcsUi 'Fălticeni — 
Callatis Mangalia 3—0, Steaua 
Mizil — Poiana Cîmpina 1—-0, U- 
nirea Slobozia — Ceahlăul P. 
Neamţ 3—1, CSM Borzeşti — li
ni rea Focşani 2—1, Gloria Bu
zău — .Poîi* Iaşi 1—0. In cla
sament pe primele trei Jocuri: 
Oţelul 33, Gloria' Buzău 29 şi 
Steaua Mizil 26 puncte. '

» SERIA A  II-A ; ICI.1M Braşov 
Metalurgistul Slatina 2--0, Gaz 

Metan Mediaş — Drobeta T. Se- 
verinj l —1; .Chimia lt. Vîlcea — 
Sportul „30 Decembrie” ) —0, Mi
nerul Motru — Tractorul Bra
şov 1—0, Autobuzul Bucureşti — 
Montana Caraimanul Buşteni 3— ; 
1,. Electroputere Craiova — , FCM 
Caracal 4—0, Pandurii Tg. .liu— 
l.P.A. Sibiu 0—0, . Flacăra Mo
roni — C.S. llrgovişte 2—1, Me
canică Fină Bucureşti — Progre
sul Şoimii Bucureşti .2—2. Pri
mele: , trei locuri în clasament: E- 
lectroputere . 31, Chimia 27 ji 
CJS. Tirgovişte 26 puncte,

• SERIA A III-A: U:T. A ra d - 
CFR Timişoara 6—»0, Metalul Boc-! 
şa — Armătura Zalău 2—0, As- 
trrf (fost Vagonul) Arad — CIL 
Sighet 1—0. CSM Reşiţa — Meta
lurgistul Cugir .0—0, Aurul Brad 
— ASA Electromureş T ti. Mureş 
3—3, Chimica Tîrnăvcnr — Vul
turii Lugoj . 2—1, F.C. Maramureş 
Baia Mare — . F.C. Aris (fost 
Strungul). Arad 0—0, ASA Pro.- 
gresul:Timişoara'-— Gloria Reşi
ţa 1—3, Unirea Alba Iulia — O- 
limpia. Sătu Mare 2^-1. Pe pri
mele două locuri, la egalitate de 
puncte, cîte 30. .Olimpia şi ASA 
Electromureş (şi golaverajul este 
egal, plus 13, dar sătmărenii au 
13 victorii iar mureşenii numai. 
12).- Cite 27 puncte totalizează 
Astra şi CFR Timişoara.

11. Napoli
12. Fior.
13. Bari
14. Lecce
15. Cagliari
16. Pisa 
-17. Cesena 
18. Bologna

28
28
28
28

4 13 11 22-40 21 
7 6 15 31-52 20
5 8 15 27-47 18
3 9 l’G-21-47 15

DIVIZIA B (etapa XXIX)
Ascona — Taranto 1--0, Ascoli-

— Padova 1—2, Avellino — Fo- 
*gia 1—2, Bnrletta — Salernitana 
-0—0, Brescia — Verona 1—1, 
Cremonese — Pescara 1—1, Lu- 
cchiîse —  Modena 1—1, Reggiana
— Messina 4—l f Reggina — Tri- 
estina 1—2, Udinese — Cosenza 
4—0. . ,

Miine, in semifinalele CN. dc baseliet feminin
«U» — VOINŢA BRAŞOV

Campionatul naţional de bas- - den ţese. Deci miine. de ia orn 18, 
chet feminin,- ajuns în fawi semi- Sala sporturilor va fi gazda pri- 

■ finalelor play-off-ului, programea- mului meci dintre „U '-ş l Voinţa 
7A mline îa Bucureşti şi Cluj par- Braşov, o partidă atractivă şi o- 
tidcle dintre Sportul Studenţesc ehilibrată, în care clujencele pot 
r Cc C„  r  îi -U" face un pas decisiv în finala edi- 
C.S^. Viitorul -  Voinţa Braşov, ţiei cu nr .42. Vrem să credem 
urmînd să se califice în finală că la importantele jocuri din ca- 
cchipele- care vor obţine două. drul semifinalelor şi. sperăm, fi- 
victorii din trei jocuri posibile. nalclor, atît la fete cit şi la bă
lţi ambele semifinale primul Joc ieţi, care vor trezi în rîndul spec-
va disputa pc^terenulIbrmaţiUor tatorilor u"  interes pe măsură, 
mal bine elasate în clasamentul organizatorii se vor strădui să 
alcătuit după terminarea-returu- «sigure condiţii de lucru la ma
lul, respectiv „U" şi Sportul Stu*j sa presei chiar ş l... ziariştUorl.

O surpriză? Nicidecum!'

METALUL AIUD -  C .F.R . CLUJ 0 -2  [0-11
Aşadar; marele, mult aştepta

tul derby s-a disputat sîmbătă 
la Aiud şi s-a'încheiat, după cum ! 
probabil" mulţi dintre > iubitorii 
fotbalului ştiu (o parte dintre 

: susţinătorii echipe clujene au fost 
al faţa locului), cu Victoria clară, 
fără dubii, a echipei aritrenate- 
de Marius Bretan. Notam, la sfîr
şitul cronicii de acum două săp
tămîni cu C S.U. Mecanica Sibiu 
(6—0) că C.F.R.-ul nu poate pier
de'acest meci în condiţiile unUi 
arbitraj corect, ~ dacă va repeta 
evoluţiile din meciurile din de- ... 
plasare cu Unirea Dej (in tur) şi 
cu Industria, sîrmei (în retur), de 
unde a adus puncte extrem de 
preţioase. Şi mai - notam că un 
rezultat bun ar fi cel mai fru
mos ■ cadou de Paşti pe care ju- ‘ 
eătofii clujeni şi l-ar putea face' 
lor şi celor care sînt, mered -ală
turi de ei. Aşa a .ş i fost:, arbi
traj bun, echipa s-a dăruit e- 
xemplar, antrenorul Marius Bre
tan a pregătit meciul pînă in ce
le mai mici amănunte, tn ’ special: 
faza de apărare, pe care echipa 
a şi jucat-o fără greşeală; con
traatacul a fost declanşat-Ia timp 
şi eficace, astfel incit rezultatul, 
decisiv după părerea noastră," nn 
mai constituie o surpriză ci. dim
potrivă, o confirmare a valorii 
superioare a echipei clujene. Nu .- 
este lipsit, însă, de interes, să fa
cem'un scurt „istoric11 al meciu- - 
rilor precedente a'cestui derby şi. 
mai ales ;a calculelor pe care. şi 
le-au făcut cei din Aiud. In pri
ma etapă ei au adus două puncte 
de la Lupeni (nu vrem-să insi
nuăm nimic;-dar această victorie 
ni s-a părut cel puţin dubioasă).- 
trecînd pe locul întîi în clasa-, 
mentui adevărului, cu un punct 
mai mult decît echipa clujeană, 
erau siguri de victorie în meciul 
direct cu C.F.R., lucru norma) 
Intr-un fel, mizau pe două puncte 
de la Industria sîrmei In meciul 
de sîmbătă şi, pe urmă, evoluau 
acasă două etape consecutive. A- 
ceste calcule nu s-au adeverit. 
Insă .echipa clujeană spulberln- 
du-le visele, confirmîndu-şi din 
nou valoarea superioară. Şi, » -  
tttm, cîteva amănunte despre me-! 
ciul propriu zis.

El s-a desfăşurat, sincer vor
bind, Intr-o notă de neaşteptată 
sportivitate. De asemenea, pubii- ;. 
cui, şî el sportiv, a aplaudat în 
final victoria clujenilor. Partida a 
avut două momente decisive pen
tru întreaga ei desfăşurare. In 
chiar primul minut, clujenii au , 
«tăiat» clanul gazdelor, deschi- 
zînd scorul prin Matei, cu un, şut 
care l-a lăsat fără replică pe por
tarul aiudenilor.. Şocul a fost re
simţit şi fireasca dominare a lor 
In dorinţa de a restabili rapid 
egalitatea şl de a prelua condu
cerea s-a dovedit haotică, apăra

rea clujeană fimeţionind <-a!m şi 
fără . greşeală. începutul reprizei 
a doua a ’ fost identic:: in min. 
46 Piroska l-a deschis pferfeet (ca 
de obicei) pe Ilie L(tzăr şi gol- 
geterul , clujean şi-a v făcut: d:n 
noua datoria, înscriind eu si
guranţă, 2—0. La acest scor, 
conturile erau încheiate. Ilie al 
nostru şi-a permis să mai drible
ze şi portarul dar să ş i ; rateze 
cu poarta goală, aşa îneît victo
ria clujenilor putea-fi şi mai con
sistentă .Felicitări echipei C.F.R. 
pentru această mare victorie,dar. 
i-am ruga pe jucătorii ei să re
ţină cîteva lucruri pentru evoluţii
le viitoare :în primul rînd, ei 
trebuie * să-şi menţină echilibrul, 
să evolueze, în continuare, la un 
înalt n ivel; (vrem să credem că 

după felul cum a jucat în acest 
retur şi ; după: rezultatele înre
gistrate tribunele stadionului din 
strada : Maşihiştilor vor fi maj 
populate): în al doilea rînd, să-şi 
inoculeze, din toate punctele de 
vedere, o : ?nentălitate de divizia 
B şi nu rie C .pentru că, dacă 
totul! va decurge normal, ei "se 
pot considera în eşalonul secund. 
Chiar dacă- Aiudul va cîştiga 
sîmbătă la Cimpia Turzii» nu ve
dem la.ee i-ar>mâi folosi, pentru 
că în - clasamentul adevărului si
tuaţia -se prezintă acum astfel: 
C.F.R. plus 11 .Metalul Aiud plus 
3 şi Industria" sîrmeiiplus- 5. Iar 
programul returului-este, in con
tinuare, foarte avantajos pentru e- 
cliipji clujeană; Dar, :^ă aşteptăm 
şi sâ vedem cum ,vor evolua lu
crurile în corttinuarc. . v .

Traian BARA
■ :v . ' : * ' ‘

REZULTATELE COMPLETE 
ALE E1APEI A  XIX-A: 
Metalul Aiud — CFR , Cluj 0—2, 
CSU Mecanica Sibiu — Industria 
Sîrmei Cîmpia Turzii- 0—1, A.ST 
Paroşeni — Carpaţ» Agnita 5—0, 
Unirea Dej — Mureşul Deva 1—0, 
Electrometal Cluj — C.U.G. Cluj 
l—1, CFR Simeria — Mecanica 
Alba Iulia 3—0, Retezatul Haţeg 
— Minerul Ştiinţa Vulcan 3—2, 
Soda Ocna Mure; — Mineral Lu
peni 3— 1. -

CLASAMENTUL
1. CFR Cluj 19 13 3
2. Met. Aiud ,19 11 4
3. I.S.C.T. 19 10 3
4. C.U.G. 19 10 3
5. Paroşeni 19 .fl 4
6. Carpaţi 19 8 3
7. Min. Vulc. 19 8 3
8. CFR Sim. 19 8 3
9. Unirea Dej 19 9 I

10. Mec. A I. 19 7 4
11. Mureşul 19 6 5
12. Retezatul 19 7 3
13. Min. Lup, 19 8 0
14. Soda O M. 19 8 0
15. CSUM. Şib 19 7 1
16. Electron». 19 2 4

. 3 48-16 29
4 26*14 26 
6 33-i7 23
6 21-18 23
7 27-21 20
5 34-36 19
8 26-28 19
9 38-32 19 
9 25-30 19 
9 18-27 18
8 24-22 17
9 18-29 17 

11 34-27 16 
l l  23-33 16 
11 21-32 15 
13 11-35 «



_artâ .literatură .cultură=
Cărţi de ştiinţă premiate de Academia Română

i/in. motive bine cunoscute, premiile Academiei I anii 1986 şi 19U7 s-a făcut abia la sfîrşitul anului 
Române au fost acordate cu întîrziere de mai mulţi | trecut Printre cărţile premiate se numără şi unele 
ani. Astfel că, nominalizarea titlurilor premiate pe | avînd ca autori oameni de ştiinţă clujeni.
.GEOLOGIA ZĂCĂMINTELOR 

DE CARiîU Nr

Un colectiv'de autori din Cluj- 
Napoca, Bucureşti, Petroşani şi 
Craiova, coordonat de prof. univ. 
lustinian Petrescu, a publicat, în 
anul 1986, primul volum din 
.Geologia* zăcămintelor de căr
buni'*, , lucrarea, premiată de A - 
cademia -Română pe anul 1986..; 
Din colectiv'mai fac parte, ala-; 
turi. de coordonatorul lucrării, 
prof;v univ. Eugen Nicorici, de la 
Catedra de geologie a facultăţii 
de profil clujene, şi ing. Mircea 
Nicorici, de la I.P.E.G. Cluj. Es
te, primul tratat românesc de 

-geologia zăcămintelor de cărbuni 
care s-a tipărit în ţara noastră. 
Volumul I, premiat, dezbate o .

: tematică generală legată de pro
prietăţile - fizico-chimice şi teh
nologice ale cărbunelui, geneza 
cărbunilor, tipuri de zăcăminte 
de cărbuni, prospectarea, explo
rarea şi,.valorificarea cărbunilor. 
Din această scurtă .prezentare re
iese incidenţa practică a lucrării, 
într-o perioadă în care impor
tanţa energetică a cărbunilor este 
departe de a se diminua. Cartea 
este utilă studenţilor în geologie 
şi mine, inginerilor şi cercetăto
rilor > din domeniile respective
■ Volumul al doilea al lucrării a 
apârut în 1987. El cuprinde de
scrierea zăcămintelor de cărbuni 
din România. Prezentarea ur
mează calitatea cărbunilor (huile, 
cărbuni bruni, ligniţi), descrişi în 
cadrul diferitelor bazine carboni
fere ale ţării. La elaborarea .vo
lumului al doliea au participat, 
printre alţii, profesorii lustinian 

.Petrescu, E. Nicorici, A. Duşa şi 
geolog Mircea Nicorici, toţi din

Centrul universitar Cluj. Aceasy 
tă remarcabilă contribuţie'a sper 
cialiştilor din oraşul nostru con
sacră locul de lider al cercetăto
rilor clujeni în ansamblul preo
cupărilor in acest domeniu " din 
ţară.

„TRATAT ELEMENTAR DE 
FIZICA GLOBULUI"

■ Cartea profesorului universitar 
Adrian Moţiu a fost distinsă cu 
premiul Academ iei. Române ‘ pa 
anul 1987. Este prima lucrare de 
acest gen în-lim ba română şi 
tratează domeniul d e : graniţă în
tre fizică şi ansamblul geoştiin- 
ţelor, ce oferă un teren fertil 
pentru cunoaşterea, verificarea şi 
descoperirea unor legături ale1 
lumii materiale ce se manifestă 
într-un mod specific la scară pla-'

■ netară. Tratarea acestui domeniu 
este . afectată de dificultăţi ine-: 
rente, • ce constau în prezentarea'1 
unitară a marii diversităţi de 
■procese şi fenomene ce > animă 
viaţa planetei- noastre.: .Pornind - 
de la ideea: că interacţiunile sînt 
definitorii pentru toate aspectele, 
lumii materiale, autorul s-a axat 
pe dezvoltarea în acest context a 
materialului faptic şi,'în  mod fi
resc, a ajuns să opereze cu n o --' 
ţiunea de cîmp. Tratatul ■■■’• este 
structurat pe 11-capitole, acope-, 
rind aspectele esenţiale ale pro
ceselor şi fenomenelor ce se des- 

, făşoară în interiorul, la suprafaţa 
şi în spaţiul nemijlocit înconju
rător :.al globului: pămîntesc. In 

. înşiruirea lor/ firească,1 diversele 
capitole .ajung să trateze aceeaşi 
secvenţă a -Planetei, fiecare prin 
prisma specifică, dezvăluind ast
fel: complexitatea unei irealităţi

ce nu întotdeauna este evidentă 
\ la prima vedere. Pe baza dezvă

luirii interconexiunii dintre pro- 
: cese , şi fenomene,. autorul / În

cearcă în ultimul capitol al căr-
■ ţii să desluşească .acele jaloane 

care marchează evoluţia Pâmîn- 
tului de la începuturi şi o schi
ţează pentru un viitor estimat la

: încă 4 miliarde de ani. Lucrarea 
realizează o sinteză riguroasă a

■ faptelor cunoscute şi evidenţiază 
relaţii între domenii aparent dis-

, 'parate, adresîndu-se atît studen- 
1 ţilor de la facultăţile de. ştiinţe 
f (geologie, fizică, astronomie, geo

grafie, biologie, chimie)\ şl pro- 
i fesorilor din aceste domenii,; cit 
; şi acelora care lucrează nemijlo

cit în domeniile aplicate ale geo- 
;  ştiinţelor. Periodicitatea şl per

manenţa - proceselor planetare,
\ precum şi implicaţiile lor în via- 
;  ţa d e 'z ic u  zi, ca. şi consecinţele 
i pe termen lung al acestora peft- 
î; tru tot ceea ce reprezintă, viaţă 
Ş pe această planetă,; justifică in-, 
': teresul firesc şi al acelora angre- 
•. naţi în cercetarea şi valorifica- 
v rea spaţiului cosmic. - Am vrea să 

subliniem, în încheiere, încă un 
? fapt. Tratatul este dedicat acelo-' 
' ra cărora ,le aparţine viitorul de
- drept, copiilor lumii. Această de

dicaţie făcută: în 1987, în anii cei 
m ai, întunecaţi ăi dictaturii, fără 
să: pomenească măcar un cuvînt 
despre ^genialii conducători şi 
savanţi de renume mondial" (lu-: 
cru greu d e ; imaginat în ; acea 
vreme), ne, sugerează, discret dar

- ferm; o anume faţetă: a caracte
rului autorului.

Grupaj realizat de 
; ;  Vaier CHIOREANU

CORBI VIIEPNEVILOR '
tn cadriil'unei' elevate acţiuni, la Casa Armatei 

s-a manifestat pentru prima dată în public Corul 
. Veteranilor, în cadrul unui spectacol prilejuit de 
adunarea: trimestrială a veteranilor. Deşi corul a 

' luat fiinţă; numai de şase, săptămîni, aceşti vete- 
• răni inimoşi, sul? . conducerea;veteranului profesor 
Aristotel Cruceanu, au prezentat mai multe cînte- 

. ce, şi artumef ;Mîndrti-i plaiul; ardelean, cîntec 
popular'aranjat pentru cor bărbătesc de A. Cru
ceanu, Mama pe versuri de G.; Coşbuc, compozi
ţie de Âurer Ardeleanu, Ştefan, Ştefan domn cel 
Măre de Ion Vidu şi Mulţi ani, de D. G. Kiriac 
şi Gh Cucu. în perspectivă: ’■ lărgirea'■ repertoriului 
şi întilnirea cu coruri de veterani din alte oraşe,

chiar festivaluri corale, apoi excursii şi turnee în 
diferite localităţi din ţară (eventual şi peste hota
re). -Această' frumoasă, manifestare artistică â fost - 
completată de o documentată conferinţă a d-lui co
lonel în rezervă -Mihail Gemescu* prezentînd un 
istoric al armatei moderne române (în cadrul - că
reia figura lui Tudor Vladimirescu a dobîndit un 
viu relief), apoi veţeranul poet Alexandru Băeţan 
a citit versuri patriotice iar ansamblul de muzică 
populară a l Casei armatei a completat în mod fe
ricit . întregul program. . . .... .
- Desigur că un viitor "concert al noului Cor al 
Veteranilor, anunţat prin presă şi afişe va întruni 
un număr mare de spectatori, ca să cinstească din 
nou această meritorie formaţie artistică a munici
piului nostru. . Enea . BORZA

International Jazz Festival SIBIU — 1991
21 de ani a împlinit, cu ediţia 

din anul acesta, festivalul sibian. 
Pentru 'jazzmanii noştri, 21 de 
ani de succese, de bucurii de îm
pliniri profesionale, dar, şi - de 
scăderi. In ultimii ani, - tot mai 
evidente, tot mai pronunţate şi 
parcă fără rezolvare. Scăderi da
torate nu atît4 subaprecierii ge-’ 
nului, cit liniei generale de mar- 
ginalizare şi-obstrucţionare a cul
turii. Cum altfel s-ar explica 
reducerea' „filonului de formaţii 
permanente* (Nicolae. Ionescu), 
tehnica şi aparatura, vechi, uza
te fizic şi moral, lipsa unei re
viste de profil, scăderea vieţii J e ‘ 
club în provincie, desfiinţarea u- 
nor cluburi de jazz, deficienţe 
organizatorice în cazul celor pa
tru festivaluri din ţară (Sibiu, 
Costineşti, Galaţi, Braşov), scăde- ' 
rea entuziasmului în general, ;  
lista puţind continua la neşfir- . 
şit. - v V .

Dacă acest festival sibian a e- 
xistat şi încă mai există, aceasta . : 
se datoreşte unui număr restrîns 
de-iubitori şi practicanţi ai ge
nului, aceiaşi de cîţiva ani încoa
ce: Nicolae Ionescu, ■ Florian Lun
gu, Johnny Răducanu, Alexan
dru Şipa,, Eugen Gondi, Mircea 
Tiberian, Corneliu Stroe, Marius 
Popp,’ Iosif Viehmann, Virgil Mi- 
haiu, Ştefan Vannai, Mihai P or-. 
cişanii, Lucian Păiş, ultimii cinci 
fiind clujeni. Un fapt ce trebuie; 

amintit şi care a fost subliniat şl ■ 
la şedinţa Federaţiei de Jazz,, 
este că,- prin - activitatea depusă ; 
la nivel de cluburi, ansambluri, 
formaţii, redactori de specialita- . 
ţe,-Clujul ocupă, alături de Sibiu.' 
ş i ‘Bucureşti, un loc merituos. Ca' 
unul ce particip la acest -festival 
din 1986 şi am scris în şi despre 
festival, am iniţiat o masă rotun
dă cu tema „Ce a . adus, pentru 
jazzul românesc, anul 1990?“ , la . 
care au răspuns.Nicolae Ionescu,; 
Johnny Răducanu şi Dumitru 
Câpoianu, preşedintele juriului.;': 
Am considerat-o utilă pentru a 
vedea cc s-a făcut, cît s-a făcut, 
unde sîntem, ce ar mai' trebui 
făcut pentru ca această muzică să 
constituie cu adevărat, un mo
tiv de reînnoire a" vieţii (Ayler).
1 Prima seară, 27 martie, a fost • 

deschisă de big-band-ul clujean 
'Gaio, condus de -prof. ■ Ştefan 
Vannai: Incisivitate, .siguranţă şi 
nu - în ultimul rînd, un excelent 
demers muzical sonor; Gaio su- 
nînd ca un advărat big-bând. O 
surpriză plăcută a constituit-o 
cvartetul Nucleon G (Adi Tetra- 
de, Pavel Baciu, Sergiu Moldo
van şi Rudi Lazăr)- cu o evoluţie 
care ne îndreptăţeşte dorinţa de 
a-i revedea. în continuarea serii: 
solo-ul pianistului- Puiu Pascu f 
(Bucureşti); cvartetul Legenda din : 
Chişinău, o muzică cu o linie me- 1 
lodică de factură populară; cvar
tetul timişorean Bela Kamocsa, 
cu un program început, şi termi

nat sub zodia btues-ului; Zaviot. 
una din cele mai cunoscute for
maţii din Israel, adăugîndu-se în 
final grupului şi pianista Llz 
Magnea. In concursul primei 

,seri: Emilia Cazacu (voce — .Cra
iova). • ' :

Seara a Ii-a, 28 martie a de
butat după evoluţia In concurs . 
a lui Andrei Bâlogh (chitară — 
Marghitî») şi a grupului Solaris 
(Braşov), cu trio-ul condus de A- 
drian Tase (Bucureşti); duo-ul si
bian Andrei Colompar — Ale
xandru Braşoveanu; şeptetul clu
jean de. dixieland condus de Mi
hai Porcişanu. Dincolo de omo
genitate — vitalitate, ritm şi cu
loare; a încheiat seara, printr-un 
recital de orgă Hammond, ger
mana Barbara Dennerlien, bine 
secondată de bateristul Stephen. 
Eppingen.

Seara a IlI-a, 29 martie, după 
cele două concurente, Teodora Po
pa (voce —- Iaşi) şi Liana Leu (pian '
— Bucureşti), a intrat pe sce
na de concert Bouwkunde Big

, Band din Olanda, care a dovedit 
că este ce este, adică un. fel de 
.orchestră de antrenament*; ■ a 
urmat formaţia Triptic din Cluj, 
condusă tot de Mihai Porcişanu 
(cu Eugen Csapai, Călin Apostol 
şi Lucian Păiş), un Jazz elevat, 
adresîndu-se unei anumite cate
gorii de jazzmani; Mircea Tibe- 
rian Quartet cu multe compoziţii 
noi semnate de Tiberian, bine 
susţinute ritmic; Vicnna Jazz 
Formation (Austria),- un. electrio 
jazz, mai m u lt! comercial.;

Scara a l  V-a, 30 martie, â în- : 
ceput cu formaţia, din r concurs 
Academic (Bucureşti), continuînd 
cu Marius Popp Duo (Marius 
Popp ' şi Eugen Gondi); un alt 
duo, Harry Tavitian — Anatoli

- Vapirov, revelaţia serii, cei doi, 
deşi de puţin timp împreună,, se 

.prezintă ca o echipă bine sudată 
-şi pusă la punct,, tehnic şi muzi
cal; bigband-ul italian Triangle, 
luaţi în parte, buni instrumen
tişti, plini de temperament şi a- 
tlt.
1 Ultima seară, 31 martie, a în- 

,ceput prin anunţarea .laureaţilor 
concursului de interpretare: A  ca- ţ 
demic (Bucureşti) a obţinut,tiţlul 

xde laureat, juriul apreciind , ’şi 
1 prezenţele solistice .ale grupului 

Solaris: Liana Leu şi-Andrei Bâ- 
■. logh; a - continuat, cu Garbis De- 

deian Quartet (Bucureşti); Johnny "
, Răducanu, cc ne-a oferit noi 
-compoziţii, un jazz de înaltă cla

să- şi' ţinută, johnny a fost bine 
secondat şi susţinut de . tînărul 
, bassist Iohuţ K^ranga; a , urmat 

1 Corneliu Stroe Trio (Constanţa), ; 
şi ei cu un rectial ce a cuprins 
numai piese noi; au încheiat fes-- 

;  ti valul .L ou isS cIav is- Quintct 
'  (Franţa); cel mai; valoros reper a l . 
jazzului francez la ora actuală .

Dcmostene ŞOFRON

.iOÂMENli PERICULOŞI SINT CEI...”
(Urmare-din pag. I)

 ̂ •- '•••. *v
ta poate fi literatură?. Să zicem 
Arhipelagul Gulagl-
;  — Arhipelagul Gulag nu e li
teratură! ; Ţine mai - degrabă 'de 
istorie şi de document. Gen care, 
dincolo, în Occident, a înflorit, a 
cunoscut o 'm are dezvoltare, la 
noi mai puţin. . .  Sau era un fals 
document, 0 minciună, sau , nu 
putea să apară. Au fost totuşi ci- - 
teva cărţi despre spaţiile carce- 
rale,v acum- vor fi necesarmente 
mai multe; .  Documentul şi re- 

' portajui, reportajul de un a- 
nuinit tip, reportajul de zonă in
terzisă, sîgur că face parte din 
literatura noastră, noi am avut

• foarte mulţi reporteri. Cărţi do
cument au fost şi înainte: Jurna
lul unui doctor dc ţară şi alte
le ..,. Acum, sigur, e evident, se 
va vorbi despre această zorţă ta-- 
bu, despre care nu s-a vorbit 
timp de 40 de ani şi care . a fost 
în centrul vieţii noastre sociale 
şi politice şi se va dezvălui, deci 
va fi pusă în lumină această zo
nă umbrită, ocultă şi extrem de 
centrală, de importantă. O mare 
parte din istoria acestei naţiuni 
s-a Întîmplat în puşcării., mai a- 
les în puşcăriile staliniste, dar şi 
sub Ceauşescu. Şl multe din sen
surile istoriei noastre de' după al 

/• doilea război trebuie căutate aco
lo. Toată răsturnarea valorilor, a 
istoriei, a culturii, istoria însăşi

a suferit acolo o fracţură serioa- 
1 să. Dacă ne gîndim numai la vîr- 

furile burgheziei şi ale,vc-chii a- 
ristocraţii, care dacă n-au fugit : 
au fost îngrămădite îri ' puşcărie 
şi care au trebuit să accepte pînă 
la urmă ca propria lqr istorie* is
toria naţională după 1900, să fie 
răstălmăcită, coruptă şi manipu
lată. Deci, bineînţeles că vor fi 
extrem de. interesante aceste tes
timonii. In Occident cărţile de a- 

-cest tip sînt extrem de cerute,: 
pentru că ele nu fac decît să pre- ■

, lungească gustul care deja exista 
in roman pentru autcntic. Şi 
cînd Camil Pe'trescu cerea să a- 
pară autenticul în; 'urma' , lui 
Stendhal şi a altora. . .  .

— "Deci oglinda.
— Deci proccsul verbal. Stend

hal vorbeşte de procesul verbal. 
El citea Jurnalul tribunalelor şi- 
spunea că e mai interesant decît : 
orice. Deci, aceasta e o  prelungi
re a autenticului, a nonficţiona- 
lului sau a ficţionalului care are 
masca autenticului mai'degrabă, 
pentru câ totul e invenţie şl la 
Stendhal şl la ceilalţi, la Sebas- 

-tian sau la Camil Petrescu. Ca 
atît mai mult penetrează autenti
cul, astăzi, cel care se încarcă de 
Istoric, în sflrşit, de jurnalism, 
de sociologie, de istorie..

— Cuin rămînem, totuşi, , cu ro
manul poliţie? S-a scris tnatnto 
do revoluţie un son de roman ca

re se considera „opozant", fin lit
erat cu aluzii, aşa se scriau şi 
piesele de teatru, pe „poante". . .  
întrebarea mea ar fi: Avem sau 
nu avem un roman cu adevărat 
politic, deci care sS meargă pîn3 
la esenţă, pină la ,,sîngo“ ? .

.. — Dacă aţi fi participat la ma-
. sa noastră rotundă, aţi fi prins 
multe din ideile care se vehicu
lează astăzi despre acest gen de 
roman. Acolo am discutat despre 
romanul, politic: dacă el a fost, 
nu a fost şl co este romanul po

litic. Am vorbit despre Posedaţii 
lui Dostoievski ca de unul dintrei 
puţinele romane politice şi ca 
model posibil. Eu mai aminteam 
şl Mănăstirea din Parma, roma
nele lui K a fk a ... Dar deja la 
Kafka, mă refer la Castelul, dar 
şl la Proccsul, apar toate ele
mentele politicului. In Procesul 
apare elementul de poliţie secre- 

. tă, de forţe .oculte ale societăţii, 
care intervin cu brutalitate ln 
viaţa paşnici a unui individ, fea 
Kafka alegoricul are şl el greuta
tea sa, Insă e o  zonă a politicu

lui şi la Kafka. . .  Mai spuneam - 
chiar că există o  demarcaţie în
tre romanul politic şi cronica so-  ̂
cială. Multă vreme la noi ,s-a, 
crezut .şi încă se crede pă croni
ca socială, rOmanul; de notaţie 
.realistă, socială, e romanul poli-, 
tic. In acelaşi timp sub - comu
nism a existat falsul roman po
litic, mai ales prin Dinu Săraru, : 
de exemplu! Sau atîtea alte ro
mane . . .  începînd de la- m on -, 
struoasele falsuri care au ‘fost 
Mitrea Cocor al lui Sadoveanu 
sau Drum fără pulbere al Iui Pe
tre. Dumitriu. Romanul ltli Sado- 
veariu nu este romanul colectivi- 

’ zării, ~ci al expolierii ţăranului 
de pămînt, romanul distrugerii 
clasei ■ ţărăneşti româneşti; • ln 
mod ciudat şi criminal această 
acţiune a -întreprins-o chiar Sa
doveanu, ca re 'se  voia rapsodul 
ţăranului român, iar la Petru 
Dumitriu, romanul canalului, es
te iarăşi o farsă grotescă. . .  Să '- 
vorbeşti despre roman - politic 
cînd era vorba despre o cronică 
falsă, mincinoasă, a unui lagăr 
de exterminare! Deci toate astea • 
pînă la alte romane cum au fost 
ale lui Platon Pardău şi ale al-

< twa. .

ÎPartea a doua a interviului va 
apare ln numărul nostru de vi
neri). • • i



L ocalitatea tiu are nimio 
deosebit faţă de altele din 
- judeţ 'şi, bănuiesc,' diri ţâră. 

In afară de faptul, că este pe pri
mul loc In topul naşterilor şl că, 
uneori, toamna; este mai mult 
noroi pe drumul ce o leagă de 
şoseaua, naţională.'. Starea-, actua
lă a. localităţii şi a cetăţenilor ei 
riu se deosebeşte în mod funda
mental de a, altora. A ,celor mai 
mulţe, bineînţeles. Pentru că nu 
în absolut toate localităţile ţării 
domneşte acum un anume gen 
de dezorientare, evidentă în gin- 
durile şi comportamentul ţărani
l o r î n ,  unele sate ţăranii, şi-au 
reluat vechile terenuri încă de 
anul trecut. In altele, primăvara 
nu sporeşte sentimentul de incer
titudine, deoarece oamenii .au, 
pornit la treburile specifice ano
timpului; . conştienţi fiind că le-, 
gea funciară le va stabili drep
turile, dacă nu. In săptămînă In' 
curs, măcar In lunile următoare 
şl câ pămîntul nu poate aştepta 
acele luni. In Orman lucrurile nu 
sînt foarte simplu de rezolvat. 
Chiar dacă nu s-au ivit situaţii , 
conflîctuâle,” nici In iarnă, cînd 
s-a . desfiinţat; C.A.P. şi au fost 
împărţite animalele şi alte bu
nuri comune. Ioan Lungu, fostul 
.preşedinte, ’nu este foarte încre
zător;. deoarece unii ţărani' ale 
căror vechi .terenuri se află In 
perimetrul celor .80 hectare se- ’ 
mănate ln asociaţie cu grîu sau4 
60 — cu ora, aceşti ţărani ar dori 
să intre şi In posesia recoltei, 
ceea'ce n-ar fi drept şi ar duce 
la izbucnirea conflictelor, pînă 
âcum: evitate, Berciu Vaier, şeful; 
secţiei* S.M.A.j şi actual lider al , 

gatului», afirmă însă că se Vor re- " 
' zolva • toate problemele pe par
cursul'ivirii lor şi că ţăranii ară 
terenurile ce le  vor reveni prin

legea funciară şi le vor Insă- 
mînţa. Cu ajutorul S.M.A.-ului, 
bineînţeles. Există ln sat şi • o 
altă problemă potenţial genera
toare de conflicte. Este! vorba 
despre mai . multe familii care 
n-au avut teren In proprietate, 
familii cu mulţi copii, aşa cum 
sînt în general ,1a Orman. Pro-

Primăvara 
Ea Orman

blema lor, spune dl. Berciu, va 
fi • rezolvată prin . atribuirea te
renurilor ce vor rămîne, în mo
mentul aplicării legii funciare,* 
fără stăpîri — cîteva zeci de hec
tare. , -

Desigur, există încă mult te
ren necultivat, griul însă-' 
mînţat în toamnă, în aso

ciaţie (cel mâi mult), dar şi de 
cîteva familii în parte, jiu arată 
excepţional pe , toate tarlalele, or
zul pare a fi Intr-o stare destul 
de proastă, grădinile cu pruni, 
Impînzind multele dealuri ale 
satului ca adevărate păduri, toa
te preluate în primele momente 
— : s în t, problemele ■ Ormanului,'. 
care fac din actuala perioadă una 
nu uşor- de parcurs, dar obliga
torie îri dorinţa de revenire la 'o’ 
stare normală a agriculturii şi. a 
locuitorilor. O stare normală ca- - 
re nu • va include neaparat folo
sirea plugului tras de două vaci.

sau chiar doi boi, ci ai mijloa
celor mecanizate de cultivare a 
pămîntului. Adică a tractoarelor 
şi a altor maşini agricole, care 
există şi pot fi angajate, într-o 
formă sau alta, In procesul de 
înnoire a agriculturii. Că va fi 
înfiinţată sau nu o asociaţie a-, 
pare, în acest context, ca o pro
blemă secundară.'Cu toate că, de 
fapt,, nu e. Cei din Orman vor 
proceda cum cred de cuviinţă. 
Nu spun că satul, arată exact aşa 
cum am vrea să-l .vedem în -ore
le unei primăveri cu semnificd- 

-ţii deosebite. Locuitorii lui nu 
simt o motivaţie.aparte, pămîntul' 
nu-i cheamă încă, poate şi fiind
că nu are fiecare dintre , ei hîr
tia, considerată a fi foarte im
portantă, care sâ le ateste pro
prietatea asupra lui. Hîrtia va 
veni însă<cu siguranţă, nimeni şi 
nimic n-o poate ascunde în 
vreun dosar ori sertar închis, cu
o, cheie de negăsit. Pămîntul, în
să, transformat in cifre scrise pe 
hîrtia respectivă, nu poate ' să 
aştepte. Nici la Orman, nici în 
altă parte. Aşa cum nu va trece 
mult pînă cînd dealurile Orrria- 
nului se vor albi cu florile pru
nilor atît de preţuiţi de locuitorii 
saţului, îneît a intra în proprie
tatea lor a însemnat o , primă 
chestiune de demnitate cc tre
buia rezolvată după revoluţie. 
Este de presupus că şi adunarea 
recoltei de prune acaparează, 
toamna, gîndurile şi eforturile ce- 
loi- din Orman. Pînă atunci insă 
va' trebui recoltat griul cel de; 
toate zilele. Şi aşezate toate.tre
burile satului pe drumul între
rupt cu atîtea zeci de ani în 
urmă. ■ : v;.

Vaier CIIIOREANU

AVEM TOX CE NE TREBUIE!

Oricine , ce-ar" spune, trebuie to
tuşi”  şă- recunoaştem că nivelul 
nostru de trai a crescut foarte 

' mult în ultima ‘vreriie. Bunăoa
ră,, aproape nimeni nu mai fu
mează ţigări proaste câ „Bucegi“ 
şi „Carpaţi*,; ci numai „Assos*,. 
„Camei**, „Kent*,' ori „Monte Car- 
lou; în loc de rachiu şi secărică 
bem coniac „Napoleon", whisky,

V „Campări* sau „Cinzano*;: în loc • 
de tradiţionala bere'.din butoi, 
botezată şi răsbotezată, care ba- 
loneaza şi te. trimite urgent la 
toaletă, bem numai bere în cu
tie, la 100 de lei; In loc de să
pun de albăstrele cu miros de 
grăsime rîncedă de porc, ne spă
lăm cu săpunuri, turceşti, ungtf- 
reşti, nemţeşti, franţuzeşti etc.; 
la tot pasul ne putem cumpăra 
adidaşi de provenienţă străină, la
5.000 de lei perechea, blugi, pan- 

•ţofi, fuste de piele, vopsele de 
' ochi, de buze, de unghii- sau de 
ouă, aduse de nepoţii lui Bahicul' 
din „Africa cea : verde“ ; nimeni -

■ nu ne mai opreşte săvcumpărăm, 
la acelaşi preţ, Biblii sau revis
te porno. Şi-atunci, de ce atî- 
ta zarvă? Avem de toate, domni
lor, nu vă mai văicăriţi .: atit! 
iDar, dacă într-adevăr ne măi lip
seşte ceva,, acela este numai şi 
numai... auroiacul! ,

DUBLU EFECT. Apropo de 
aurolac: un golan de la gară mi-a 
flurât cu mîna pe inimă că efec
tul acestuia , creşte' dacă este.

- conibinat cu esenţă de- tranda
firi. . S-ar putea să aibă drepta
te^-.. a " '

CUIE ÎN TALPA
„BUCUREŞTIUL E DEVINĂ!"

Un amic din Paris, gîndindu-se 
să-mi facă o bucurie de Crăciun, ’ 
mi-a trimis spre . mijlocul lunii 
noiembrie, -anul trecut,' un pa
chet cu cîteva lucruri de care a- 
veam nevoie. Pachetul mi-a so
sit anul acesta, la , mijlocul lu
n i i . . .  martie; ros de şoareci în
tr-un colţ, cu o parte. din pro
duse roase şi ele de drăguţele a- 
nimale, şi, bineînţeles, cu cîteva 
lucruri (mărunte, e-adevărat) lip
să (le-or fi înghiţit... şobolanii!). 
La întrebarea mea privind mo
tivul atît de marii întîrzieri cu 
care mi-a parvenit pachetul, răs
punsul, a fost unul singur: „Bu- 
ciireştiul e de vină!“. .  ̂ /■

Ah, Bucureştiule, Bucureştiule, 
dacă n-ai poştaşi serioşi, măcar 
pisici cumpără-ţi! : •; ’

POFTA BUNA! îm i/era foame 
şi-am intrat într-unul din res
taurantele din centru. M-am aşe
zat/la o masă. Dinspre bucătărie 
se auzeau chiocoteli. Apoi hohote 
de -rîs. A m aşteptat un sfert de 
oră, dar nimeni nu venea să mă 
întrebe ce poftesc. Mi-am pier
dut răbdarea şi-am strigat: „Ser
veşte cineva aici**? A  mai trecut
o-bună .bucată de timp pînă cînd 
au apărut trei ospătărese. Două 
s-au îndreptat fiecare înspre 
„sectorul* ei. A  treia s-a aşezat 
în centrul sălii, cu faţa spre 
clienţi, şi-â început să-şi cureţe 
unghiile. Avea unghii mari şi 
roşii, dar probabil îi ajunseseră 
în vreo farfurie cu mîncare şi-i

intrase mazăre sub ele. După ce 
şi le-a curăţat, s-a apucat să şi 
le roadă. Tot îri faţa clienţilor 
care mîncau sau aşteptau mînca- 
rea. De ce Să nu şi le roadă? 
Doar nu era să-şi care foarfeca 
la servicii Iar clienţii n-au decît 
să, se uite în farfuriile lor nu la ! 
ea. Bani să iasă l '

Nică T. PIRON

NOI, CEI DE LA ULTIMUL ETAJ
Civilizaţia se îndreaptă cu paşi 

repezi spre alte stadii de dez
voltare; iar în. ceeâ ce'priveşte 
confortul de acasă, omul face tot 
ce poate pentru ca atunci cînd 
ajunge acasă să,se simtă ca aca-, 
să, adică numai cu el, Nu putem 
vorbi despre apartamentele de la 
noi, care, unele, numai a aparta
mente nU seamănă. Unele sint 
mai degrabă nişte peşteri, grote- 
său caverne-întunecoase. Este 
vorba, în general, de apartamen
tele care sînt la ultimul etaj şi, 
în special, în blocurile cu patru 
etaje. Aş :vrea'să vă relatez, in 
rîndurile următoare despre un 
caz concret. Şi nu este singurul. 
Este vorba de doamna Marchiş : 
Elena care , locuieşte p e : str.: La- • 
cui Roşu nr. 1, bloc A, sc. VII, - 
ap. 94. - Apartamentul situat la 
etajul patru, ultimul, este cura- 
devărat ca o peşteră din cauza 
umezelii şi a apei care se pre
linge pe perete atunci cînd plouă. 
Doamna Marchiş locuieşte îm
preună cu copiii ei, două fete şi 
un băiat, iar ceea ce rie spune ne 
uimeşte. „In camera băiatului nu 
mai există candelabru, deoarece 
la o . ploaie au sărit - sclntei care 
au ars covorul. în cîteva locuri. 
Chiar şi acurn cînd-nu mai exis
tă candelabrul şi fiul. meu -învaţă 
la veioză, se- aude atunci - cînd 
plouă ca şi cum se macină ceva 
şi miroase a ars. Locuiesc a ic i, 
din 1080. De cînd am . venit aici 
am avut- probleme cu izolaţia, - 
am făcut‘plingere la ICRAL, de . 
nenumărate ori, acum doi ani 
s-au strîns ban i; de la . fiecare - 
pentru izolaţie. .Am plutit, .am 
aşteptat echipa de la. iCRALyiar 
cînd am văzut, că nu mai = vine, 
ficcare vecin şi-a - făcut izolaţia 
cum a putut, cu oameni din altă. 
parte sau chiar ei, dar tot nu e 
bine. Din cele trei apartamente 
de la etajul meu numai al.m eu 
aparţine de ICRAL, restul sînt 
proprietate personală.
: După Revoluţie,. în 1990 s-a 
prezentat cinevâ de ; la • ICRAL 
(nu ştim numele) care a zis: „Da, 
într-adevăr arată groaznic, O să 
vină Cineva ; şi n a venit nimeni 
.pînă acum“. . - , ,  : ;

Din cele patru camere ale a -' 
pârtamentului respectiv,' două 
sînt afectate. total, într-una nu 
se poate sta, nici măcar, cande
labrul nu se mai poate -lua jos 
de frica curentării, pe lîngă fap
tul că arată ca o stalagmită, iar 
pereţii holului ..sînt umezi. De 
eurînd au sărit seîntei de la o 
doză, iar familia a ' scos toate si
guranţele ,de frica unui incen
diu. Le-au pus înapoi după cea 
stat ploaia.' Becurile se ard, ia
pa ratei e se defectează, iar . frigi
derul nu se ştie cît o mai duce. 
„Eu aştept în continuare, ne spu
ne dinsa, dar .pînă. cînd,-deja- cei 
de la etajul: III■; au /început -să 
observe că le curge apă în casă, 
în cîteva locuri. Sper ca în fe-

- Iul acesta, cineva ;să se. îngrijeas
că: şi de . noi;; cei de l a , ultimul 
etnj“. ./ ’ .

F , »■ rV V Radu SANTEJUDEAN
• , : i ;/ _ ■
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PUTEM UITA, OAREy CE ÎNSEAMNĂ PĂDUREA!?
1 Multe decenii — înainte şi după cel de al doi
lea război mondial — pădurile, României au fost 
nemilos jefuite, motiv din care o bună parte din 
fondul funciar :â ajuns într-o acută stare de de
gradare cu incalculabile consecinţe de ordin eco
logic.. „Tăierile rase'4 au fost stopate de cîţiva ani, 
paralel cu reducerea masei lemnoase-'date în ex
ploatare. Este o  situaţie care defavorizează.în spe
cial industria mobilei, a celulozei şi hîrtiei, dar,şi 
alte scctogre şi domenii de activitate unde lemnul 
joacă un important rol.
. Judeţul nostru — prin natura reliefului şi a al- /  
tor factori influenţi — este una dintre zonele ţâ
rii cii un procent ridicat de teren degradat, im
propriu agriculturii. S-a făcut eîte ceva înulţjmii. 
ani pentru prevenirea eroziunii solului şi a alune
cărilor, de" /tferen, în special prin împăduriri. Pe 
lîngă cele 350 hectare' împădurite în ; fondul fores- • 
tier au mai fost realizate, în perioada 1986—1990, 
lucrări - similare pe aproape 2.000 . hectare aflate 
Iri proprietatea altor deţinători: primării, I.A.S., 
C.A.P. etc.

Este mult-sau puţin? în 1 ce priveşte fondul fo
restier s-au realizat lucrări acolo unde şi cit -a 
fost necesar. în afara acestuia au .rămas însă 
imense suprafeţe de teren care nu oferă nimic 
util.

Ce se face în 1991? Este perioada specifică îm
păduririlor' de primăvară şi lucrătorii ocoalelor . 
silvice sînt pe şantiere, cuprinzînd aproximativ 400

ha în căre se substituie arboretele slab productiv 
precum şi împăduriri pe terenuri goale şi comple
tarea de puieţi pe COO ha plantate în anii ante
riori. Pînă aici totul e birie. Dar cum . viaţa noas
tră de toate zilele se  ^abate "constant - d e . la ceea ; 
ce este normal, şi aici sînt multe anomalii. Nu 
peste tot lucrătorii silviei sînt lăsaţi să-şi facă 
datoria. Spre exemplu, „mai marii** comunei Sua- 
tu nu le-au permis silvicultorilor să planteze pu- 
ieţi pe terenul pe: care l-au preluat în acest scop, 
deşi suprafeţele respective nu se pretează la alte . 
folosinţe decît ln . . .  degradare. . ' '

Cum cea mai mare parte din suprafeţele care 
trebuie neapărat şi urgent. împădurite nii fac par
te din fondul forestier, pe acestea nu s-a făcut 
nimic şi nimeni. nu ştie cînd şi ce se va face. 
Situaţia era, într-un fel, previzibilă, in aşteptarea, 
apariţiei şi aplicării Legii fondului funciar, ca-.şi. 
în acuta criză financiară şi morală în care ne a- 
flăm. i ■, • ; ’ ■;

Sperăm să nu uităm de pădure, de imensul rol 
pe-care îl are in asigurarea unul mediii ambiant 

■ favorabil vieţii şi sănătăţii omului, în menţine
rea echilibrului ecologic. Aşteptăm o m af mare im
plicare a formaţiunilor politice ecologiste în aceas
tă nobilă- misiune. Se pare însă că ele sînt mai 
mult preocupate de politică — politică decît de 
politica ecologică, de‘ ecologii practică.

' ‘ Ion GOIA

Ne relata cineva, care a'avut ocazia de a călători de 
mai multe ori în Apus (vrem, nu .vrem, aceasta este 

, zona geografică pe care o luăm drept etalon ‘de măsură 
a civilizaţiei), că a văzut, în plin centru al unor mari 
oraşe, şantiere în toată. regul'â, în jurul fcărora nu pu
teai afla o singură stradă cu gropi, sau denivelată de 
maşinile grele, o bucată - de cărămidă sau de mortar, 
nici dacă ai căuta cu luminarea. Chiar şi străzile din 
preajma şantierelor sînt spălate zilnic cu alt fel' de de
tergent! Evident, peritru noi este mai mult decît o nou
tate, este ceva ae neimaginat (mai ales că nu avem de-, 
lergent nici măcar pentru uzul casnic necesar).

Există în. multe ţări, de la care avem cc învăţa, un 
adevărat cult pentru ordine, pentru curăţenie, pentru 
păstrarea cit mai pură a mediului înconjurător. Aceas
ta însdamnă, in ultimă instanţă, nu numai un aspect 
estctic plăcut, reconfortant, civilizat al localităţilor, dar 
şi un mediu mai sănătos,'din care au fost eliminate im
portante surse de poluare.-

Pentru a întreprinde şi la noi acţiuni temeinice, de 
perspectivă. In domeniul edilitar-gospodărcsc, al comba
terii poluării; nu putem merge cu jumătăţi de măsură. 
Şi din accst punct de' vedere, inventarierea a ceea ce 
trebuie să facem' constituie un prim pas înainte. •

Pulem lua in parte fiecare cartier nou şl ne vom con
vinge câ „urmele* şantierelor sînt Încă evidente. Au răT 
mas .uitate* tone întregi de materiale, zeci de lucrări

sînt nefinalirate. .Se „simte** prea evident lucrul făcut 
în grabă, de mîntuială, fără a subordona multe acţiuni 
unui sistem unitar, bine organizat, ordonat.- în primul 
rînd, avem în vederi amenajări exterioare, alei pietona
le, drumuri de acces, jocuri pentru copii, parcări, spaţii

Ce-/ mai trebuie Clujului 
pentru a deven i . 

un oraş modern? (III)

verzi, puncte gospodăreşti, platforme intermediare pen
tru reziduuri menajere. (Dacă unele cartiere sint, pur şi 
simplu, inundate de gunoaie faptul este cauzat, înainte 
de toate, de ncasigurarca corespunzătoare a evacuării re
ziduurilor menajere). Trebuie să spunem că multe din
tre acestc lucrări sînt încasate. Oare cine le va cxecuta? 
Şi cînd?

Buna gospodărire a orâşului depinde, Înainte dc toa
te, de regiile specializate.'Nii trebuie uitat Insă că un 
aport însemnat; în acest’ scop, şi-l pot aduce unităţile

economice. De fapt sînt stabilite prin Jege obligaţiile 
care revin acestora. Dar eîte unităţi se pot lăuda-că în
treţin, clădirile într-o stare corespunzătoare, ,aU amenajat 
împrejurimile, au reparat străzile, trotuarele din jurul 
incintelor? De şantiere să nu mai vorbim. Acestea îşi 
respectă, în continuare, „stilul". i 

în fiecare primăvară, la înfrumuseţarea oraşului par
ticipă un număr mare de cetăţeni. S-au făcut lucruri bu
ne. în această primăvară, însă, participarea acestora este 
mai timidă şi urmările, se văd c u .. .  „ochiul liber*. Este 
de ajuns să treci printr-un parc pentru a avea un sen -' 
timent de revoltă la ceea ce vezi: bănci degradate, mur
dărie,-arbori şi arbuşti ornamentali rupţi etc. Din păca
te, în toate se vede reaua intenţie! De ce oare, cînd toa
te acestea ne-au fost destinate nouă şi au necesitat - in
vestirea unor sume importante . de bani şi un volum 
mare de muncă? Nu socotim de mică importanţă culti
varea unui simţ. civic, a ataşamentului, dragostei pentru 
oraşul în care trăim. în ultimă instanţă, dacă nu facem 
nimic pentru înfrumuseţarea oraşului, ,sâ nu-1 degra
dăm, să avem grijă de ceea ce am făcut bun pînă acum, 
să respectăm munca altora.. De aici se naşte o. între
bare oarecum metaforică: dacă ner aflăm înţr-o groapă, 
de. ee trebuie,-pentru a putea,ieşi.dip ea,, să cădem în
tr-o prăpastie?, . ’. , -

• Ion RUS



L E G IL E  S I N T  A S P K f c ,  U A K  S IN T  L E G I !
Iubitorii- de pămînt, dar, a- 

proape în egală măsură „iubito
rii de arginţi*1, au aşteptat, tirnp 
îndelungat, "cu sufletul la gură, 
cu speranţă ţi - încredere, apari
ţia legii pămîntului. Şi legea a 
venit. Aducîrid bucurie : unora, 
nemulţumire altora. Cit de 
dreaptă; este legea pămîntului 
este greu de j apreciat, pentru că 
fiecare dintre noi privim reali
tatea printr-o altă prismă. Ce 

.este cert este că există o lege! 
Bună, rea,'este lege. O lege care 
de-acum ' nu se mai discută, ci 
trebuie pusa în aplicare. Fără în
târziere. Şi aşa s-a- pierduţ destul, 
timp cu parlamentările de tot fe
lu l... ■

Aproape peste tot-în ţară, a - 
proape peste tot şi în judeţul 
Cluj, se ivesc destule interpre
tări eronate ale legii, interpre
tări generatoare de neînţelegeri, 
de abuzuri, de ■ scandaluri, de 
răfuieli.
: Probleme ;sînt: şi la Gilău. Am 
fost adesea în acest sat al buni
lor gospodari, unul -dintre 'cele 
mai .înfloritoare, .sale1 ale judeţu 
lui. Căci, orice.: s-ar spune, , cei 
mai' mulţi * dintre gilăuani şi-au 
Întemeiat;; gospodării cu care. ■ se -

■ mîhdresc :ei, şi - nu numai e i . . .  
Imediat după Revoluţia din de- 

. cembriei 1589 au început la Gi- 
Jâu neînţelegerile, a fost declan
şată o,acţiune hotărîtă de desfa
cere a" vechilor; structuri, de pre
luare; a'terenurilor şi celorlalte 
bunuri ale C.A.P. Legea a fost, 
în iaceşt -sens," în tton cu dorin

ţele lor, ale sătenilor./. Se pă
rea că lucrurile se vor linişti. 
N-a fost să fie aşa. Pentru că, ia
tă, s-a trecut de ia C.A.P. la
S.D.E. —  Staţiunea' Didactică Ex
perimentală a Institutului' Agro
nomic, care are în -- proprietate 
suprafeţe ce au aparţinut unora 
dintre locuitorii Gilăului. Acum 
le vor înapoi. ,Pe acelea şi nu pe 
altele. Aşa zic ei. 'Ce zice legea? 
Legea zice,- la articolul 34: „Te
renurile; proprietatea statului sînt 
acele, suprafeţe intrate în patri
moniul său în conformitate cil 
prevederile' legale existente; pînă 
la data de 1 ianuarie 1990 şi în
registrate ca atare în sistemul de 
evidenţă al cadastrului; ' funciar ' 
general şi în amenajamentele 
silvice. '' : '  . • ' -
■: Terenurile proprietate’ de ' stat- 
administrate de; institutele şi sta
ţiunile de cercetări ştiinţifice, 
destinate - cercetării şi producerii 
de seminţe şi - material săditor 
din ca tegorji biologice superioare 
şi animalelor de rasă.-apărţîndo-'' 

-'meniului' public şi răm în în  ad
ministrarea acestora. ' • 

Dispoziţiile alineatului prece
dent se aplică şi terenurilor pro
prietate de stat folosite, la dat.» 
prezenteijlegi,demnităţile de în
văţămînt'. cu .profil agricol 'sau 
silvic şi care trec în administra
ţia acestora"; , '
- Oricît am vrea să interpretăm 

’ altfel , legea, nu so poate. Totul 
esţe,- îh ' această direcţie, • cum -nu-
«e■'■•Tioalf» mai' rlm\ Tar AKnziiril^se -poate mai' clar. "Iar abuzurile 
unor igospodari care din dragos-

. 3aâDDmDdaDDnanDdnDnrinoQDDnciDonDDDDnnbQnbDnDDaDt

: tea lor; sinceră pentru pămîntşi, 
în acelaşi timp, şi- din necunoaş* 
terea, întocmai a legii, a liriiite- 
lor ei, au încercat sâ-şi facă o 
lege a lor, pot fi - aspru sancţio
nate,-Şi este păcat, pentru că mei 
unuia dintre cei hotăriti să-şi facă 
singuri dreptate, altfel gospodari 
de frunte ; ai Gilăului, nu chel
tuielile de judecată, nu drumuri
le şi timpul pierdut prin tribuna
le le lipsesc acum. Pentru că 
iată, legea, prin articolul 87, pre
cizează: .„Ocuparea în : întregime 
sau în parte a terenurilor de 
orice fel, înfiinţarea sau mutarea 
semnelor de hotaţ.şi a.reperelor 
de marcare, fără'aprobare primi-' 
tă în condiţiile legii, constituie in
fracţiuni de-tulburare, deposesie 

. şi se pedepsesc potrivit prevede*- 
•rilor Codului ;P en ar;' ■ •

Iar Codul Penal, în' articolul 
233, aduce lămuriri potrivit' căro
r a . . .  ' infracţiunea -de’ tulburare 
de posesie se pedepseşte cu" în
chisoare de la .3 luni la 2 ani!... 
„Dura lex, sed lex“ spuneau, în*- 

■că^'a^-!mult strămoşii latini. _Ol 
mai'spunem' şi noi!- 

Dar, ce ne facem că tot în pe
rimetrul S.D.E., în vecinătatea 
cartierului Mănăştur, s-a inter
venit .cu brutalitate' asupra unor 
instalaţii de irigat, .asupra altor 
bunuri aparţinînd Institutului A - 
gronomic? Bunuri care au ajutat, 
.ariiMâ-ă rîndul, la instruirea a 
generaţii şi generaţii de studenţi 
agronomi;..' - Răzbunare?" *Pcr 
cine? Şi > cui foloseşte?;

Emil LIÎCA
•3nannDnDDoodDQDaD3aaaa>

IA U  LEGAT LA CAP CU DURERILE ALTUIA!
în cinciyani 'de zile Constanti- 

nescu Ion a- reuşit să delapideze 
;!70.000 ; lei.',: Omul voia bunăstare 
>cu orice-chip", ' voia maşină, 
;voin... şi n u ;mai avea răbdare. 
.Şef ăe,unitate fiind,: credea câ 
poate face ce vrea, că nu dă so
coteală {nimănui.;- .Aceasta este., 
cea nmi. periculoasă, mentalitate 
la nivel; de conducere. Deşi pre
turile produselor erau afişate vi
zibil, le ; modifica, în;-fiecare zi 
fără să consulte şeful de depozit, 
casierul sau contabilul. Avea sco
puri clare: să' facă rost de bani, 
indiferent cum. In faţa lui nu 
conta nimeni. Drept dovadă s1ă 
faptul'că la închiderea progra
mului deschidea sertarul d e . la 
serviciul -.'..casieriei şi sustragea 
diferenţă. Eu stăteam şi mă ui
tam uânit la el, a declarat casie
rul în Yfaţa instanţei. Şi eu s în t 
vinovat că am lăsat sertarul ne
supravegheat şLnu ani luat poli
ţie împotrivaî; acestei fraude. Am 
fost laş. ăsta-i adevărul] In uni-,

- tate. nu îndrăzneşte nimeni să-i 
spună o  vorbă.: L-âu văzut şi al
ţii cînd a  luaţ banii, ̂  dar- au tă- 

-cut, .s-au făcut că1 nu-1 văd! Fă-, 
-garăşanu -  Jon şi Irimescu Gh.

am sn vînzători Ia unitate, şi-ău; 
riscat. libertatea pentru el. Cînd 
echipă de control a venit să , fa
că inventarierea, l-au împrumu
tat cu piesele .lipsă pentru a îm
piedica deschidera acţiunii' pena
le. Aţi auzit, oriorată instanţă, cu 
cîtă sinceritate şi/regret Constan- 
tinescu Ion repeta ; cuvintele; 
„Nu m-am gîndit că le pot^face 
un rău atît de mare**. Este re
gretabil că doi oameni cinstiţi şi 
nepătaţi pînă acum au fost; umi
liţi-şi traduşi'în justiţie11. - 

Sală; era arhiplină. /  „A  :face 
bine, rostea judecătorul, nu ^ în
seamnă a te asocia cu infracto
rul, a-i crea condiţii ca să încal
ce legea. Voi sînteţi complici, F ă- 
gărăşanu şii Irimescu, pentru că’ 
l-aţi ajutat' să săvîrşească o fap
tă prevăzută de, legea penală. 
Delapidatorul; este lipsit- de şeru-, 
puie. Potrivit articolului 223 din 
Codul penal, însuşirea,, folosirea 
sau traficarea de către un func

ţionar sau alt salariat, în intere-- 
sul său sau. penţru altui,: de bani, 
Valori,' său alte'bunuri din avutul 
statului - pe care le - gestionează 
sau >, administrează sepedepseşte 
eu închisoare şi. conf iscarea ave-

;Nepăsători ţ i  grăbiţi, trecem adesea pe lingă, personaje asemene? 
bătrînei ;din fotografie, uHîntl că viaţa poate fi. şi amară. ..viata 
aceasta'ca o <prad ă"... • ; Foto: Radu S,

TIR; DE ORIZONT
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VENIŢI DE LUAŢI LUMINA!
(Urmare din pag IV

• Ori'ar :fi stat'pur şi simplu a - 
casă, ar fi privit imaginile obiş
nuite ale televizorului şi s-ar fi 
culcat. N-ar fi‘ trebuit să aştepte 
ora 1 noaptea, pe care călugării 
de la Mînăstirea Nicula o cred în 
continuare crucea nopţii, ora în
vierii Domnului, care trebuie să 
dea, semnalul începerii, slujbei.

• Aşteptarea n-a produs însă ne- 
t răbdare, pentru că de’ pe dealul 
pe care sîrvţ__.clădite biserica şi 
celelalte clădiri alq mînăstirii to
tul pare altfel, mai aproape . de 
ceva cu care nu-sintem obişnuiţi,- 
dar spre care tindem. înconjurul 
de trei ori a' bisericii sub cerul în
stelat a l . primăverii şi deasupra 
luminilor care pîlpîie în satul 
din vale,-nu este nici pe departe 

; ccva ce .se  poate ' face într-o 
noapte obişnuită. Şi nici chema
rea ^Deschideţi porţile...*4,, re
petată de stareţul Cleopa Na nu 
în faţa cortegiului de călugări şi 
mireni, nu sună aşa cum am pu
tea crede câ se întîmplă în 'faţa 
porţilor unei „biserici oarecare. In 
jur e întuneric străpuns de sute
le de lumînări, mai departe fo-

■ ieşte uşor pădurea peste care ră-
i suna aseară cînţecul întrerupt al 
»păsărilor - grăbite, timpul s-a o

prit şi sufletele împietresc în a- 
ceastă nemişcare, parcă. întîlnin- 
du-şe cu veşnicia. Care nu poate 

' însemna altceva decît credinţa 
în ea, luminata de strălucirea pa
lidă a luminărilor aprinse, cil 
cîteva minute mai devreme, din 

-.' una .singură, purtătoare de lu
mină: aceea a stareţului Cleopa 
în momentul- chemării misterioa
se: „Veniţi de luaţi lumina11. Şi 
dacă în ace} prim moment al a- 
propierii luminării subţiri diri 
mîinile noastre de -aceea * ; mai 
groasă şi albă din mîna întinsă 

\ a starejului, ara avut impresia că 
nu pot depăşi înţelesul exact al 

■îndemnului, acum, la minute; în
tregi transformate în'ani^-zeci şi 
sute de ani, am intuiţia că este 
posibil să urmez îndemnul şl sa 
„iau lumină**,-care să se . reverse 
înlăuntru, în . sufletul celor care. 
ea şi mine stau cu-mina dreaptă 

. în faţa purtînd făclia înţelegerii. 
Este, cu adevărat,'posibil. Măcar 
pentru cileva minute care, repe
tate, pot creea starea de credin
ţă in lumina carc ni sc! d ă ..

•  BEC. . .  r ; REVOLUŢIONAU. ~
In condiţiile din ţara-v noastră, v; 
cînd clasicile becuri electrice a u : 
devenit o  .^rara avis“,‘ specialiştii' • 
cunoscutei firme olandeze „Phi- 
lips“, n e : fac cunoscută o.'nouta--' 
te de ultim moment: realizarea 
unui . bec ce relvoluţionează în -.: 
treaga tehnica* â iluminatului," !' 
prin aplicarea în practică-a priri- - 
cipiului: inducţiei; electromagneti- «■ 
ce. Noul bec — vă rugăm să re
ţineţi! — are o durată de ,funcr - 
ţionare de, peste-60.000 ore;'iadică- 
de 60-ori . durata unuia obişnuit - - 
sau de peste şase ori a unuia cu 
gaze inerte. Noul sistem este ba--- 
zat pe o concepţie ce se deose
beşte, esenţial de cea',folosită la 
producerea becurilor convenţio
nale cu'incandescenţă sau gaze, 
prin fapţul ;că nu are nici fila
ment,; nici electrozi, -Un curent 
de energie de înaltă frecvenţă 
eşte"iiidus: în-A’apori de mercur, 
lă joasă presiune într-un bec cu ‘ 
ajutorul unei bobine-de inducţie. 
Lumina ultravioletă astfel pro
dusă este transformată în lum i-. 
nă 'vizibilă prin intermediul u -: ;. 
nei pulberi fluorescente. Iri sfîr- 
şit, un ultim 'amănunt: noul sis
tem va fi prezentat, publicului, pe 
larg,, la data de 16 mai ax. la 
Eindhoven, cu prilejul împiinirii 
a 100 de ani de la crearea celei .

rii": In’ unanimitate completul de 
judecată l-a. condamnat pe‘ lori 
Constantinescu !a 6 ani închisoa
re, iar pe Fagărăşanu şi Irimes- 
cu la cîte. 3‘, ani cu executarea 
intr-un loc de detenţie. Deşi în; 
dosar exista o scrisoare 'prin - ca
re directorul^solieita justiţiei cle
menţă, pentru că piesele furate 
de F. I. şi I. Gh. au fost recupe
rate, aceasta n-a fost luată în 
considerare. ’Pe judecător - nu-i 
impresionează titlurile ţi nici po
ziţiile celor’  care i se adresează.
Aceştia uită un adevăr simplu: 
legea trebuie respectată' indife- 

; rent de grad, funcţie, cultură sau 
stare materială/ Cînd sînt incăl- 

. cate comandamentele juridice,' nu 
ne putem aroga . dreptul de apă
rător. Există încă la unii un ra
ţionament fals: nu stiu sâ dis
tingă :binele de rău. Ceea ce -lor.
.li ,se pare bme. poate fi un rău 
ireparabil. „Nu puteam să ne ve
dem de treburile noastre?*1 se în
treba' cu înfrigurare Făgărăşanu.

. ; Fără ca el să' ştie, aceeaşi în- 
;- trebare sşi-o punea şi ;judecăţo-, 

rul: de' ce Făgărăşanu şi Irirnos- 
cu s-au legat la, cap cu durerile 

. altuia? '.
i Ion GIIEKCIOIU
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mai' veclii unităţi do produs fcor-
- puri de 'iluminat a-, celebrei-fir
me; respectiv primele - bepuri .vor 
fi lansate'pe piaţă începînd din ' 
septembrie a.c.'Dar la noi cînd 
vor*-ajunge noile becuri?: I «'

• STUDIU. Automobil Clubul 
;Italian -a realizat un studiu .re
feritor la modul cum se compor- 3 
tă fe m e ii la volan. Concluzia 
este. că femeile conduc, mai bine 
decîty o- fac bărbaţii,; că doar ,3 
dintr-o ‘ mie t.se. fac,..vinovate, d e . 
accidente, faţă de 9 în ce-i pri
veşte pe bărbaţi. In acelaşi stu- . 
diu se relevă că 75 la sută- din 
accidentele care au- făcut, obiec
tul unor despăgubiri din partea 
societăţilor de asigurare sîrit da- . 
forate bărbaţilor, 20 la sută fe
meilor iar 5' la sută unor cau2e . 
ce. ţin de organisme publice sau , 
societăţi: Concluzia studiului a- ■ 
rriintit: infirmarea sloganului ita- - 
lian că „o femeie la volan este 
un pericol permanent**. Studii de 
acest gen, relevînd că femeia 
conduce automobilul mai bine 
decît bărbatul,'au. mai fost făcu
te. Ce nu s-a spus în studiul ita
lian şi s-a âmiriţit tangenţial'’în , 
altele este că raportînd numărul 
bărbaţilor la volan cu ; al femei
lor, respectiv: raportînd; acciden- 
tele câ număr la cele două sexe, 
procentele suferă o  modificare 
îri. . . detrimentul sexului slab. ,

CONGRES DE IHUNOLOGIE
; în  perioada 11—12 aprilie.-', la 
.Casa de cultură a studenţilor din 
Cluj-Napoca va aVea' loc cel' de; 
al XX-lea Congres Naţional de 
Imunologie cu participare inter

naţională din Germania, Norve
gia, Ungaria, organizat de. Socie
tatea Naţională de Imunologie şi 
Universitatea de Medicină şi F a r - ' 
macie Cluj- Participă aproxima
tiv  80 de cercetători' din ţâra' ş ţ  
străinătâter ‘

" Vă prezentasem; îri data de. 3 
martie un material cu titlul „ O  
poveste- tristă**, iri care arătam ce
i se întîmplase unui tînăr de- 17 
ani, care în 22 decembrie va îm
plini 17 " ani, cum a  . rămas pe 
drumuri, cum fusese, nu dat afa
ră din propria- casă, ci făcut să 
plece, prin forţarea locuinţei de 
de către o persoană al cărei con
tract, era incomplet şi avea o re*, 
partiţie semnată de către cineva* 
Era vorba de doamna Ileana Un- 
guraş, eare, cu actele pe -care vi 
le-am prezentat 'm ai sus, eva
cuează locuinţa lui Cristian Blaj, 
îi duce lucrurile în beci, îşi 'pu
ne o incuietoate pe uşă şi plea-' 
că. V-aţi întrebat şi m-aţi între
bat prin scrisorile dumneavoastră 
cum a fost posibil, unde este a- 
cum copilul, cine a dat reparti-, 
ţia..

Am putea să dăm vina ba pe 
unul, ba pe altul, poate s-ar găsi 
cineva vinovat în toată treaba 
asta, dar acum n-ar avea nici un 
rost remuşcările sau părerile de 
rău. Problema este ca acum să 
găsim o rezolvare pînă nu este 
prea tirziu.

Cit despre Cristian Blaj, pen
tru el ziua şi, mai ales noaptea, 
puteau fi numito chinuri. Ziua 
bătea drumurile şi, niai ales pe 
la uşi, ba ld Primărie, ba la fo
rul tutelar şi prin alte părţi, iar 

..răspunsul. era. „ invariabil, .Hai 
mîine'*.; Sc ,mai -învirtea pe Iţi.

maşiriuţe la parcul de ' distracţii, 
uneori îi mai ajuta pe cei de a-, 
colo şi mai primea ceva bani, 
iar nopţile: şi le petrecea ba în 
uscătorie pe Detunata 5,; unde îşi . 
dusese o pătură, un timp- a dor
mit la o vecină- din bloc, după 
aceea pe la gară sau pe la dife
riţi , prieteni. „Era groaznic, Sirii

O  POVESTE  
TRISTĂ (II)

spunea el, să mergi să ţi se. zică 
„hai miine** şi să te gîndeşti „în 
noaptea asta unde am să dorm?". 
Din lucrurile care au fost duse în 

‘ beci mi-ău dispărut prima dată 
aragazul, dar după două zile a 
apărut înapoi, o plapomă nouă, 
cărţi bune la. care mama ţinea 
mult, un radio-„Pacific", nişte 
bani şi nu mai ştiu ce. N.u vreau 
să ajung un vagabond, am fost 
să mă ia copil de trupă la arma
tă. Şi acum; aştept răspuns, ce  să 
fac, pot să fac altceva?". O în
trebare la , care nu ştim1 cirie.'îir' 
putea răspunde. : : '  '. ;
' Totuşi, o! rezolvări: se putea 

guşi p în ă , acumi; pe la mijlocul 
lunii martie, Cristian' împreună' 
cii doamna Unguraş Ileana'; aii' 
jXpsţi chemaţi lş. Primărie, ''unde

domnul Trifan i-a schimbat- re
partiţia doamnei. Unguraş, din-., 
du-i alte-locuinţe, pe care . aceas-, 
ta le-a refuzat pe rînd, spunîrid 
că nu îi place nici una, numai 
locuinţa de pe Detunata 5, ap.- 
175 îi place. Vreau să vă spun că, 
dînsa nu lucrează nicăieri şi nici 

. nu stă" în garsoniera respectivă. 
Cristian nu mai ştie ce să facă, 
toţi se spală pe mîini ca şi Pillat. 
Sectoristul, plutonier Balea, zice 
că- nu -se poate băga. • Doamna - 
Tomoiagă de la Forul «Tutelar îi 
spune să mai aştepte, de la Pri
mărie nici uri semn.-Băiatul -ar 
vrea să intre legal la el în casă- 
nu prin forţarea uşii,, dar cînd şi 
cum nimeni nu ştie.

Oare cum rămîne cu încrede
rea pe care o persoană trebuie să
o aibă, că legea şi statul îl apă
ră de nedreptăţi? Oare-cită în-, 
credere mai' poate avea acest onr 
în lege? -Totuşi, mă gîndesc, un 
•om care pînă la 17 ani: s-a lovit' 
„şi de pragul de jos şi de cel de 
sus**, care a trecut prin greutăţi
le pe care. soarta i le-a rezervat
— moartea mamei, anii pctrccuţi 

' intr-un‘ orfelinat şi care aşteaptă 
de o lună să intre în propria ca
să, mai poate-avea el vreo spe
ranţă? Surprinzător,' ■ omul nos-‘ 

’ tru speră, totuşi, în rezolvarea; 
situaţiei sale şi că ;în- curînd nu 
va mai trebui să doarmă prin  ̂
iiicătbrii'sau, îri cci mai bun caz, • 
‘la prieteni. , - .

1 u"~- -  Itadu SANTEJUDEAN



DIRECŢIA DE POŞTA Şl TELECOMUNICAŢII a U J
anunţă:

Incepînd cu 1 aprilie 1991 s-au modificat TARI
FELE pentru prestaţiile de poştă şi telecomunicaţii.
Lista cu noile tarife pentru serviciile de larg inte-, 

' res poate fi consultată la fiecare oficiu poşta! din 
judeţul Cluj. Pentru serviciile al căror tarif nu este 
afişat se pot cere lămuriri la ghişee.

Avînd în vedere că începînd cu 1 iunie 1991 pos
turile telefonice de abonat se vor liberaliza rugăm 
pe această cale pe toţi abonaţii telefonici să soli
cite la ghişeele de încasare a  facturii telefonice 
Imprimatul cu lămuririle necesare şi să restituie ta
lonul de pe acest imprimat .cu opţiunea asupra 
aparatului telefonic pînă în data de 1 mai 1991.

Nerestituirea .talonului în; termen se va trata cu 
aparat închiriat de la D.P.Tc. Cluj. (546)

REGIA AUTONOMĂ A DOMENIULUI PUBLIC 
CLUJ-NAPOCA

(fost A.P.S.)
; Piaţa Mărăşti nr. 23, telefon 4-71-16; 4-26-98

"Execută: . ;
. •  Amenajări de spaţii verzi şi completări lingă 

imobile, blocuri de locuit şi incintele agenţilor eco
nomici

•  Aranjamente ambientale în interioare: aparta
mente, casa scării, birouri, holuri, săli de întruniri, 
petreceri, în ghivece sau vasele solicitantului sau 
ale unităţii*.

•  fnchirieri de plante de apartament;
Vinde:
•  Material dendro-floricol prin unităţile „Florex* 

în ghivece sau direct de la sere
•  Arbori, arbuşti cu balot de pămînt, în contai

nere sau'fără pămînt ja  rădăcină
•  Fonduri fixe din casări -conform Decretului Le

ge nr. 50/90, lista puţind fi consultată la sediu
•  ghivece, vaze din ceramică şi împletituri din 

nuiele, răchită cojită sau decojită, nature sau Tă-
. cuitâ

Comenzile şi cererile se depun la sediul regiei 
zilnic între orele 7,00-15,00 la registratură. (544)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „FRULEX“ S.A. DEJ 
str. Dumbrava Roşie nr. 7

organizează în data de 25 aprilie 1991, orele 
11, la sediul unităţii concurs pentru ocuparea pos

tului de ■- '
•  CONTABIL ŞEF. - . 
Solicitanţii trebuie să aibă studii; superioare şi

vechime de cel puţin 8 ani în specialitate.
In data de 14 aprilie 1991, orele 10, vinde prin 

licitaţie la sediul unităţii: '
•  un tractor S V 445 pe şenile
• un tractor V 445
•  una buc. aripă de ploaie • '

. •  un tractor U 650
1 •  două remorci pentru tractoare

• un multicar M 24
' In data de 21 aprilie, orele 10, vinde prin licita
ţie, la sediul unităţii:

•  un chioşc legume-fructe din piaţa Ştefan cel 
Mare Dej

• un chioşc metalic din piaţa de-alimente Dej
•  un chioşc legume-fructe din cartierele Intre 

ape, Gherla şi piaţă. (43660)

SOCIETATEA COMERCIALĂ PE ACŢIUNI DE
' SERICICULTURĂ „BIHOREANCA" S A

cu sediul in Oradea, str. Bîrzave nr 22 

 ̂ - v, ■ • telefon 991/3-14-88

pune la dispoziţia celor care doresc să pfoducă 
gogoşi de mătase, în mod gratuit:

• ouă sau larve de viermi de mătase
• hîrtie de aşternut şi perforată
•  asistenţă tehnică. ;
De asemenea, pe bâză dş contract .asigură pu- 

loţi de dud pentru înfiinţarea de microplantaţie.
De reţinut că dintr-un gram de ouă se pot ob

ţine 2 kg. gogoşi de mătase, pentru care sînt nece
sare 35 kg frunze de dud şi 3 mp suprafaţă de 
creştere.

Preţul pentru un kg de gogoşi de mătase este 
de 250 lei, calitatea I şl 200 lei, calitatea a ll-a.

Contractarea şî. acordarea de relaţii suplimentare 
,îe  fac în fiecare zi între orele 8-14 la sediul fi
lialei-noastre din municipiul Cluj-Napoca, strada 
Fagului nr. 15, telefon 5-40-14, autobuz 32, lîngă 
Casa Agronomului. (543)

Tj
CENTRUL DE 

INFORMATICA 
APLICATA S A

(FOST C.T.C.E. CLUJ)
Str. Republicii nr. 107,

-  telefon, 1-54-77; 1-16-15 
.„ irit 125

cu o experienţă de 20 de ani în pregătirea ca
drelor pentru informatică, organizează în trim. H 
următoarele cursuri:

•  specializare (formare)
•  ANALtŞTI-PROGRAMATORI AJUTORI, test 30 

aprilie ...
•  perfecţionare:
•  UTILIZARE P.C. (nivel 1), 20 mai a.c.
•  PROGRAMARE IN LIMBAJ TURBO-PASCAL PE 

P.C. (nivel 2), 17 iunie a.c.
Cursurile sînt intensive, cu scoatere din-produc

ţie, cu program de 7 ore zilnic.
Tarife neliberalizatel .
Reducere de- 30 la sută pentru participanţii par

ticulari! ' -
Certificatele eliberate sint singurele agreate de 

Ministerul fnvâţămintului şi Ştiinţei. (517) -:V-.

U.J.C.C. CLUJ
achiziţionează prin toate cooperativele de consum 
comunale şi orăşeneşti

•  MELCI DIN SPECIILE HELIX POMATIA adi
că melcul de livadă sau de vie, sau marele melc 
alb şi HELIX LUCORUM, la preţul de 25 lei/kg ' 

Asemănările dintre aceşte două specii se refe
ră la dimensiunile lor mari şi la culoarea cărnii 
care este alb-roză.

Cochilia este de culoarea cafelei cu lapte, de 
la alb-brun pînă la brun închis, pe această cu
loare de ;bază suprapunîndu-se in general un nu
măr de cinci ber,zi (dungi) de nuanţă mai închisă 
uneori distincte alteori unite în diverse forme sau 
chiar lipsesc.

De la ambele specii NU SE CULEG, ACHIZI
ŢIONEAZĂ Şl LIVREAZĂ decît melcii cu dimensiuni 
ale cochiliei cuprinse între 26 mm şi 38 mm.

In municipiul Cluj-Napoca preluarea melcilor se 
va face prin centrele organizate la:

O  depozitul MCC — ^Parcul Feroviarilor nr. 
15-17 . ■ .■■■• '

©  depozitul de achiziţii, str. Cehoslovaciei nr. 
61 : -

în cartierul Mănăştur — la ghereta, din spa
tele Complexului Minerva, zilnic între orele
7,30-18. : o

La centrele de preluare a  melcilor se aplică un 
scăzămint de 15 la sută, reprezentînd conţinutul 
stomacal şi intestinal eliminat de aceştia pe pe
rioada de la recepţie pînă la prelucrare. .

U.J.C.C. Cluj acordă contra cost un JTV color tu
turor culegătorlor cărora li se recepţionează la 
unităţile de prelucrare 1000 kg melci vii;,

Incepînd cu data de 2 aprilie 1991, la telefon 
4-49-66 zilnic, între ore|e 7,30-18 va funcţiona un 
dispecerat care va organiza în municipiul Cluj- 
Napoca, transportul cantităţilor de peste 50 kg 
melci de la culegători la centrul de recepţie.

-  (512)

FIRMA SAM -  SRL -  IMPORT-EXPORT CLUJ
vinde en-gros sau detail

•  PRODUSE ALIMENTARE (sucuri de portocale 
şi ananas, napolitane trase în ciocplată, bomboa
ne, gumă de mestecat)

O ŢIGĂRI (Camei, Monte Carlo, Wincester, Gold 
Coast, Marlboro)

O ANVELOPE AUTO 175X13 şi 183X13 
Relaţii la telefon 1-25-13, zilnic intre orele 10- 

20.'' ■■■
Pentru oferte serioase aducem orice fel de pro

duse. (43053)

SOCIETATEA COMERCIALA „ARMATURA" S.A. 
CLUJ-NAPOCA

str. Gării nr. 19 
angajează un număr de'

•  9 PAZNICI ÎNARMAŢI
Informaţii suplimentare la sediul societăţii. (537)

SOCIETATEA COMERCIALA „ARTA CULINARA- S A  

str. Iuliu Maniu nr. 34 | : 

angajează următoarele categorii de personal:

•  ŞEF BIROU ORGANIZARE-PERSONAL-SALA- 
RIZARE

Concursul va avea loc în 20 aprilie 1991 la şe-, 
diul societăţii. -

•  MUNCITORI NECALIFICAŢI, bărbaţi cu pro
gram de 10 ore pe zi. •

Relaţii suplimentare la telefon 1-72-75, biroul 
Personal. (533)

SOCIETATEA COMERCIALA DE PRODUCŢIE 
INDUSTRIALĂ „GRANDEMAR" S A  CLUJ

str. Migdalului nr. 20, telefon 3-41-92

organizează. în ziua de 19 aprilie 1991, ora 10, 
LICITAŢIE în vederea construirii, din fondul de in
vestiţii, ?în carierele Poieni, Bologa, Morlaca — ju
deţul Cluj, a trei ateliere identice de reparaţii şi 
întreţinere utilaje. .
: Unităţile de construcţii-montaj instalaţii care do

resc să participe la licitaţie pot consulta documen* 
taţia de execuţie la sediul unităţii, între orele 7—15 
pînă ih ziua de 18 aprilie 1991, dată la care vor de
pune lâ registratura noastră oferta in plic sigilat, 
constînd din deviz general semnat, parafat de uni
tatea care participă la licitaţie, v \

In ziua de 19 aprilie 1991, ora 10, la sediul nos- 
trii în prezenţa delegaţilor Împuterniciţi prin dele
gaţie ai unităţilor constructoare se vor deschide 
plicurile. (530) - . „

Clu j, Observatorului 146115 
Telefon I Fax: 951*23611 
Distributor oficial pentru : 

ROM CONTROL D Ă T A m  
KT TEHNOLOCT SrL

orgam zeaza •  •  •  •  •

^ E X P O Z t T I A
• -  ̂ ■ DE TEHNICĂ DE CALCUL  

ce va avea loc în perioada 10-12 aprilie 1991, 
orele 9-14  la BIBLIOTECA ACADEMIEI str.. 
M. Kogălniceanu nr. 12-14, CLU J.

Prima zi este rezervată specialiştilor;.
, cînd vor avea loc o serie de prelegeri in 

care vor fi prezentate următoarele subiecte:

•  R EŢ ELE  D E'CA LCU LA TO A RE ; ;

•  SO FTW A R E DE A PLICA ŢIE (43&91)

• : '-S.C. ,;TEHNOFRIG" S.A. CLUJ

cu sediul în Cluj-Napoca,'str. Fabricii de Chibrituri 
nr. 5—11. telefon 3-24-88, anunţă: .

•  scoaterea la vînzare prin licitaţie'publică in 
condiţiile legii a unor fonduri fixe,-aprobate, pen
tru casare;

Licitaţia va avea loc la 15 aprilie 1991, ora 9, la 
sediul întreprinderii.

Orice informaţie, precum şl listele cuprinzînd 
fondurile fixe. pot fi obţinute zilnic, între • orele
10-12, la Serviciul Mecano-Energetlc, telefon 191, 
286. (564)



PAGINA 7 ADEVĂRUL DE CLUJ

INSTITUTUL AGRONOM IC CLUJ-NAPOCA

organizează concurs pentru ocuparea unui post ds:
•  TEHNICIAN specialitatea tehnică de calcul. 
Concursul va avea loc in data de 2 mai 1991,

ora 10.
Actele necesare participării la concurs se depun 

pinâ la data de 24 cprilie 1991. (565)

SOCIETATEA COMERCIALA „FIMARO" S.A.

înmatriculata sub nr. J /12/58/1991, cu sediul in 
Ciuj-Napoca, str. Maxim Gorki nr. 167 

o fe r ă  pentru închiriere la preţ negociabil,
•  MACARA HIDRAULICĂ pe pneuri tip „TELE- 

MAC HT-250, capacitatea maxima de ridicat 25 
tone, deservită de personalul nostru. '

Relaţii suplimentare la sediul firmei, telefon
■ 8-06-76 sau 8 77-77, interior 268. (560)

’ SOCIETATEA „TRAMAR" S.A.

Calea Dorobanţilor 32 ,'telefon 1-54-30 

vinde prin licitaţie, la 15 aprilie
•  AUTOVEHICULE , ,
•  REMORCI AUTO. (43844)

SOCIETATEA COMERCIALA T.C.I.,
. CONTRACTOR GENERAL S A. C LU J. 

SECŢIA UTILAJ TRANSPORT CLUJ

Calea Baciului nr 2 -4  
executa următoarele lucrări pentru societăţi comer
ciale şi-persoane particulare: * - ,

•  reparaţii ţi rebobinări motoare electrice
•  reparaţii utilaje şi maşini

reparaţii electropompe ^
•  reparaţii auto (tinichigerie, vopsitorie (meca

nică ̂ t-Dacia, ARO şi TV)
•  confecţii metalice şi utilaje -N > '

; •  vulcanizări auto şi confecţionat garnituri auto 
: •  lucrări de strungărie 

-i? •  utilaje agricole (prăşitori, semănători) , 
PRETURI AVANTAJOASE!

‘ Informaţii: telefon 8-63-27 ş i*8-44-65. (569) *

SOCIETATEA COMERCIALA „NAPOCA" SA

descltide incepind cu data de 15 aprilie 1991 tra
seul
CLUJ-NAPOCA -  ZALAU -  ŞIMLEUL SILVANIEI

după următorul program:
•  Plec&rea : Clujf ora 8,30, sosire Zalău, ora 

11,08, plecare 11,15,sosire Şimleu 12,11. :
•  Piecare Şimleu 15,15, sosire Zalău 16,11, ple

care 16,25, sosire Cluj-Napocaiora 19,03.
In perioada 1 iunie -  15 septembrie cursa cir

cula pină la Boghiş Băi unde soseşte la ora 12,45 
cu înapoiere la ora 14,30. (570) '.4 , -

„FANTASTIC VALENTINE", SPONSOR SOCIETATEA 
. ;CO M ER CIA U  „ARMIANI-

prezintă la sala Casei dc cultură a studenţilor, la 
solicitarea •publicului, vineri, 12 aprijie 1991, orele 
16,30 şi 19,30 spectacolul de mare succes 
„STELELE DE IERI Şl DE AZI ALE COMEDIEI Şl 

MUZICII- . . 
cu: Dem Rădulescu. Adrian Daminescu, Horaţiu 
Mălăele, Daniel lordăchioae. Silvia Dumitrescu. 
Radu Zaharescu, Rodica Popescu Bitănescu, Şte
fan Bănică Jr., Emilia Popescu/

Biletele se vind la  Casa de-Cultură a StudenţU 
lor zilnic, intre orele 12-17. (C.P.) .

. JOI, 11 APRILIE 1991, ORELE 9

are loc la Casa Tineretului diri Ciuj-Napoca (str. 
Soporului)

CONVENŢIA JUDEŢEANĂ A PARTIDULUI DEMO
CRAT AGRAR DIN ROMÂNIA, FILIALA CLUJ.
■ S?nl invitaţi să participe toţi membrii şi simpati
zanţii. .

COMITETUL JUDEŢEAN (43114)

ÎNTREPRINDEREA PARTICULARA CLUJ

•  vinde ANVELOPE AUTO ^  ,
Str. Donaţii nr. 13, bloc M. 1, scara III (în spate

le blocului cu garaje) şi în comuna Floreşti nr. 107, 
intre orele 11-18, zilnic. (44273)

SALONUL .^MERCEDES" -  FIRMA „LUX-MM" CLUJ

str. Ploieşti nr. 6, telefon 3-29-79 ■ - 
închiriază rochii deosebite, de mireasă, cu acceso
rii complete, în continuare, la preţuri avantajoase.

(43213)

" AGENŢIA DE TURISM „N A PO CA""

organizează excursii în Ungaria, la Debrecin în :
11—12: 14—15; 16-17 şî 18-19 aprilie.'

Preţ informativ: 860 lei.
înscrieri la agenţie, str. V. Babeş nr. 8, telefoane 

1-64-30 şi 6-17-51, (43204)

AGENŢIA DE TURISM „NAPOCA0

str. V. Babeş nr. 8, telefon 1-64-30; 6-17-51 
. oferâ

•  Locuri la hotel „Favorit" — staţiunea VENUS
-  16 mai -  12 septembrie, serii de 10 zile -  3.000 
lei în extrasezon;. 3.800 lei in sezon, număr locuri 
limitate; ■

•  viie pentru toate ţările o s
•  excursii interne la solicitări; - ^
•  excursii la INSTANBUL — 4.600 lei, perioada 

4—8 şi 11-15 mai
Pină in 15 aprilie se mai primesc înscrieri pen

tru cursul de ghizi turistici; (43204) '

„EVCONT" -  Agenţia specializată

Telefon 4-34-68 
execută pentru unităţi privatizate la termen, discret, 
corect: ' -

•  Evidenţă contabil-finaneiară
•  Documentaţie pentru transformare in societăţi 

comerciale conform L. 31/1990. *
Apelaţi cu încredere la serviciile noastre. (44282)

AGENŢIA DE TURISM A U.J.C.C. CLUJ

(B-dul Eroilor nr. 9, telefon 1-12-23)
oferă pentru luna mai, cu intrare in orice zi:

•  sejur de 6 xilo, staţiunea Venus, hotel „Coco
rul", cat. I, preţ 1.056 Iei/persoană; ^

•  sejururi de eîte 3 şi 6 zile la Felix; hotel „Mu
reş", categoria I, preţ 825/lei persoană, respectiv 
1.650 lei persoană;

•  bilete- pentru întreg sezonul pe litoral, hotel 
confort I, la cele mai reduse preţuri ^

•  Se organizează în perioada 1 aprilie — 13 
aprilie 1991, excursie la BUDAPESTA. Preţ 1.200 
lei şi 100 forinţi de persoană.--

Inscrieri miercuri, 10 aprilie, intre orele 7-16 la 
sediul agenţiei. (566) . ^

SOCIETATEA COMERCIALA DE TURISM S.A.

(din fostul O.J.T Cluj), ..Transilvania", „Feleacul* 
(Ciuj-Napoca), „Someşul* (Dej) şi „Arieşul" (Tura'o) 
organizează in perioada 15-17 aprilie 1991, in 
sala de pe str. Constanţa nr. 1-3

•  examene de reatestare a ghizilor însoţitori şi 
interpreţi
zilnic între orele 9-15.

Se vor prezenta ghizii care au susţinut examene
le de atestare sau reatestare in anul .1989, inclu
siv cel din zona C .U .G . (567)

SOCIETATEA COMERCIALA „RUTTRANS* S.A.

cu sediul în Cluj'-Napoca, Calea Baciului ar. 47 
vinde la licitaţie următoarele mijloace fixe:

•  AUTOMACARALE
•  AUTOBETONIERE ;
•  AUTOTRACTOR CU  ŞA
•  REMORCI JOASE (trailer) 12 to.
•  PRESE pentru sărăţele.
Licitaţia- va avea loc in data de 25 aprilie 1901/ 

ora 10, la sediul societăţii.
Informaţii suplimentare la telefon ,8J>0-15, biroul 

Producţie. (568)

U.J.C.C. CLUJ

B-dul Eroilor nr. 9

organizează concurs la data de 15 aprilie 1991, 
orele 10, pentru ocuparea postului de.-

•  CONTABIL ŞEF 
la Cooperativa de consum Gilău. .

Relaţii suplimentare ia telefon 1-78-26. interior 
34, 39,20.(549) .

SOCIETATEA COMERCIALA „SORETI" S A

Calea Dorobanţilor nr. 38, Ciuj-Napoca 
, încadrează: , ■ .

' •  ŞOFERI — pentru a desfăşura activitate de in
structor practică conducere at»tb pe autocamion.

-Condiţii minime: 5 ani vechime co şofer; liceu 
sau şcoala de maiştri. ^

Autorizarea se face prin grijo societăţii.
•  SUDORI, TINICHIGII, pentru secţia Service-.' 

Auto. ' .1- . ; > ■ ' ■ ■ .
Relaţii la telefon 1-22-86, interior 152. (561)

„TRANSMAR SERVICE" ţ

str. Clăbucet nr. 2, op. 6, cartierul Mănăştur, 3400 
Cluj, telefon 7-71-26 ; '  ; 

oduce la cunoştinţa persoanelor înscrisă la .aceas
tă agenţie pentru obţinerea unui toc de muncă in 
străinătate, că zvonurile răuvoitoare lansate de 
unele persoane sau firme concurente "despre acti
vitatea îndoielnică o acestei agenţii, preluată şi de 
RTV Cluj, sînt cu lotul nefondate. :

Activitatea agenţiei este legală, conform Legii nr. 
54/90. :  ~

Persoanele neîncrezătoare pot să-şi retragă ta
xa de înscriere. Pot s-o facă zilnic in timpul ore
lor de funcţionare ale biroului. .

Din data de 10 aprilie 1991, ca urmare a lib e-, 
ralizării preţurilor, comisionul va fi de 15 ta sută.

(43678)

r R I X E r E S , E bob

• NouiI Confecţionez Jaluzele 
material plastic tip rKcl:crman’' 
M erite  culori ţi rulouri plastic. 
Teiefon 6-33-3-1. <43677/A)

• Ciut maşini de scris uzate; 
asociate (titrate); traduccri, steno
dactilografie .desen, proiectare. 
Dau in chirie cameră ultracentral,' 
intrare separată .termen lung.'Te
lefon 1-59-31. (43688)

• Meditez limba rom'iriâ pentru 
orice nivel. Telefon 1-46-47 după 
<*a .18. (43058)

:• Ofer recompensă (60.000 Iei) 
pentru cedare contract ICRAL

i pe apartament 2—3 camere sau
- 4 camere cu mărirea recompen- 
: sei. Informaţii la adresa: str. A l-
- naşului nr. 10. bloc M 4, ap.' 17 

■wiu telefon 8-95-52. (41*959)
• Mulţumesc mult domnului dr 

Doru Tojjîlnel, medic chirurg la 
, Chirurgie IU .pentru modul ome

nos şi înalta competentă pro
fesională, cu care mi-a redat sâ- 

; • nâtatea. Pentru aceeaşi strădanie 
mulţumesc colaboratorilor dom- . 
niei sale — dr. Călin Rusu, asis
tente Lenuţa Puşca? şiMaria Vai- 
da. Sântoraa Susana. (42980)

• Căutăm persoană serioasă 
pentru îngrijire; copil I an Tele
fon 1-11-75 _ (43195)

• Cedez contract apartament 3 
camere confort (stat). Vtnd 7.000 
mp teren Cluj, posibilitate insta
lare gaz ţi apă. Adresa; Oaşului 
nr. 234 după ora 14.(43202)

RIERDERI
• Lobodă Traian pierdut con

tract de Închiriere eliberat de 
1CHAL Turda. II declar nul. 
(43673)

• Burz Dan pierdut adeverinţă 
şcolarizare eliberată de Şcoala de

şoferi amatori. O declar nulă. ■ 
(43070)
■ • Dragoste Gligore pierdut ade

verinţă şcolarizare- eliberată de 
Şcoala de şoferi amatori. O de
clar nulă.. (43071)

•' Rotar Roman pierdut con
tract de Închiriere ICRAL Cluj 
nr. 12253 eliberat la data de 9 
noiembrie 1981. Il declar nul. 
(43090) . ' -

• Timşa luliuţ pierdut contract 
ICRAL nr. 129483. îl declar nul. 
(43576)
. • Menyhard loslf pierdut car
net bancă, eliberat de Banca agri
colă Mociu. tn declar nul. (43556)

• Jişă Mircea pierdut contract 
de închiriere eliberat de ICRAL 
Cluj. Il declar mlL. (43006)

• Stor Eduard pierdut contract 
de închiriere ,nr. 27651 din data 
de 12 martie 1983, eliberat dc 
GIGCL Cluj. Il declar nul. <43032 >

. ... • Muscă Filimon din Dej pier
dut autorizaţia de electrician nr 
B99/U dln 1979 .eliberata do 
M.E.E., t.R.E.C. O declar nulă. 
(43054)

0  Pierdut pui (6 luni) Snauch- 
zer uriaş, zona centrală. Ofer re
compensă. • Telefon 4-34-48, • sat» 
Piaţa Păcii nr. 2. ap. 6. (43227) .
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• „Iubirea şi ajutorul lui 
Dumnezeu ne' însoţesc zilnic. 
Dpri(i să faceţi cunoştinţă cu 
el? Mergem cu Christos la el“. 
Informaţii: UNIVERSELLES 
LEBEN E.V. 0/7, Postfach 5643, 
W-Wuerzburg R.F.G.'

■ r M M M M Q M A L ţ L

• Tinăr 29/1,90, serios, fără vi-
- cii .credincios ortodox, doresc cu

noştinţă cu domnişoară serioasă, 
credincioasă, 22—28 ani, în vede
rea căsătoriei. 'Oficiul poştal nr.
1, C.P. 428. (43649)

^ V J N Z A R l ^ .

■ C U M P Ă R Ă R I,
• Vînd tractor U-650 stare ex-" 

cepţională. Telefon 946^1-25-21 d u -1 
pă o r a '16. (43119) '

• în ziua de 10 aprilie 1991 orele
10,00 se vinde Ia licitaţie- publica, ■;. 
un dulap cu 2 uşi, un recamier şi 
una masă cu 4 scaune, în cartie
rul Someşeni, str. -Bicazului nr. '
6. ' (42950)

• Vînd mobilă combinată, sta
re excepţională, bucătărie veche 
str. Doja -li;- parter, orele 9—14, : 
telefon 1-26-40. 43645)
■ «  Vînd maşină de cusut .Singer, ; 
pik-up stereo, covor persan-2X1,5 ■ 
m aspirator. Telefon 1-77-12.
(43654) ; /  - C'- /

• Cumpăr geam'pentru uşa ' 
stînga; Opel Kadet. ■ Telefon, 
C-85-55. (43662) ’ ; 
: • Vînd toner Rank xerox 2700. -

. Informaţii- telefon -2-79-23 zilnic 
între orele’ 20—22. (43681) •

• Vînd CEC auto -februarie 
1^86. Telefon S-01-65/164 Bogdan, 
orele 8-11. (43115) • t - ,v -
: • Vînd pat de copii cu saltea. 

Str .Parîng 21 bloc H J2, ap. 16,
(43121) . v -  - /.--

• Vind apartament Turda str, 
Lotus nr. 22, bloc E 6, scara II, 
etaj' 4, aţi: 33. (43127) A j  :

• Vînd te lev izora lb -n eg ru  
vechi sau nou în garanţie. Tele-/ 
Ion 4-30-78. (43133) /v
' • Cumpăr, casă în cartierele 
Andrei Mureşanu sau Grigoreîicu, / "  
zona' centrală .Plata.în lei şiiva- s 
Iută;"Oferte’ -la C.P. 80, ’ O ficia l.

■ 1 Cluj. (43114/A) -
• , Vtnd;televizor 'alb-negru; în y 

stare*, bună, ; maşfnă/ de tricotai - 
manuală. Telefon 7-01-32.. (43635) *
' . • Vînd CEC Dacia,'august 1989,; :? 
Dej, Brazilor 2, telefon 1-59-12.; , 
(13643) ,-rV  y\i*:

• Vînd . Tiinoptic 0,5 lâ - su tă 
pentru gîaucom .Telefon 4-.01-73; ; 
(43089)

• Vind canapea cu 2 fotolii ■ 
şi o măsUţă ,covor persan, galerii, ■ -

'masă' birou. Str. Bîrsei nr. - 3, 
bloc Ll, sc. JI, et. III ap. 17 .ore
le 17—21. (43051)
■' • Vind argint sub formă de 
monezi $l:caut parteneri- serioşi•:/- 
lă jocul cii Brăila. Telefon 3-35-44. 
142986). ;. / / ;  . i . . ' - : . /

• De vînzare medicament Par- \; 
luden şi 6 m de teavă galvani- > 
zată de 3/4. Cumpăr medicament 
Bromcriptim. • Informaţii-,'.telefon 7

; 5-81-02. (12971) "".V, /  '/. '
-*•' V ind; re.şou .âragaz cu 3 '•

' ochiuri;" vioară 1/2, 25 ni1 cablu 
antenă' TV, electromotor pentru 
maşină. spălat rUfe,' 100 m cablu 
cu 2 fire pentru instalaţie elec
trică, aparat radio „Pionier", una 
garnitură corzi vioară -negre „To- 
mastak", doză pentru. vioară. Te- .. 
lefon -1-74-22. (43574) “  ; *

• Vînd maşină tricotat. Misai-ăş; 
Ştefan- str. „Plopilor vnr, 81, bloc 
P 19, ap: 55. (43567) .
:■ • Vfnd Dacia 1300 din 1982. Te
lefon 1-96-43. (4213r3)

«  Cumpăr obiecte vechi . din 
argint^ ceasuri unlversalrGeneve'

■ aer o - compas, Doxa de buzunar, 
Telefon' 3-46-70. (43606) '  - '
, ‘ • Vind la ' preţ -convenabil te- ' 
levizor.alb negru, cărucior copil-

• import şi-' pătuţ. Telefon 2-19-11. ~ 
(43022) . ., . ■:/. : ■ -  • n 
. • Vind. Dacia -1300 şillOO preţ 

' convenabil. Telefon 4-0iJ-43 după 
ora 16. (43624) ,

• Vînd motor. Diesel D 110 
(tractor) cu reparaţie capitală şi

, garanţie. Telefon 3-83-62. (43011)
• Vind remorcă „Padiş". Tele

fon 5-33-04. (43064)
• Cumpăr set motor sau seg- 

menţi pentru Dacia 1100 sau Tra- 
bant şi cartea tehnică Renault
10. Telefon 3-46-42 şi 5-60-85 du
pă ora 19. (42997)

• Vînd CEC cîştigător autotu
rism. Telefon 2-01-23 între orele -
17—19. (43827)

• De vînzare tractor U 650 . in 
perfectă stare de funcţionare. Se 
poate vedea în zilele de sîmbătă 

.şi duminică între* orele 12—16 în 
str. J .Jaures nr. 8 sc. C, ap. 1 
Cluj-Napoca ' (Dîmbul " Rotund), 
seara. (44273) , —

• Cumpăr' grădină în ' cartierul 
: Grigorescu. Telefon 8-87-58.

(44273) : -••■■■
/ • .Vînd computer „RoLotron K 
8915“ la ; preţ avantajos. Telefon- 

/  8-03-71.’ (44269)
• • Vînd-convenabil Trabănţ COI 
'în stare excelentă şi -TV color. 
Telefon 3-63-81. (44269/A)
. Vînd Mercedes 220 D/240 D 

vsau schimb cu* casă/apartament: 
Telefon 5-69-56 orele 8—10; 16—
20. (41268)

• : Vind. . TV alb-negru „Dia
mant* 251 cu tub cincscopic nou."* 
Telefon 7-97-94 (orele 18—20)
(41231) ; -

• Vînd videorecorder Philips, 
•National Panasonic cu ;3 capete,
' magnetofon. ..Tesla B. 115“, Tele

fon 3-89-30 sau str. Transilvaniei - 
nr. 34. (14275) ....{ -

• Vînd Oltcit- nou. Plata în .- 
-leu mărci, dolari, ,Telefon 4-37-76;
(11276) • . . \.\ v .-
: • Vîrid - parchet'uscat 35 mp. 

Relaţii după ora .16 la , telefon
3-08-47. (43196) ?
, «  Vind maşină de tricotat.-Preţ 

'convenabil'. Informaţii: ..telc/on.
4-31-37. (43712) . - ' .

«  Ofer garsonieră ICRAL ui-- 
tracentral cu gaze. Solicit apar
tament 2 camere, decomandate, 
preferabil zonă centrală .Telefon
3-21-62 după ora 16. (435K3)

, ./: • Schimb . garsonieră' confort I - 
ICRAl, cu apartament 2-3-4 ca
mere./Ofer recompensă. Informa
ţii- telefon 5-08-53. (43049) .

' • Schimb garsonieră. ICRAl. 
Detunată -11,* ap. 94 cil -aparta- 
ment 2 sau 3̂ : camere.i Telefon: 
5-22-84/(43041) ” ' , '  /

• Schimb- casă'particulară cu 
grădină ,din Oradea cu Cluj. Te
lefon Cluj 2-40-57. (43047) -

Schimb locuinţă 2 camere din 
fond de* stat cu 3-4 camere din 
fond de. stat, preferabil Mănăştur 
în apropierea şcolilor generale. * 
Informaţii str. Plopilor; nr. 75, 
bloc P 13, sc, II, etaj II Mănăştur. 
(43042) . , , ’

• Schimb 3 camere proprietate, 
Albă Iulia, cu' similar Cluj, Te
lefon 968/2-04-33/(42987)
' # Schimb apartament 4 camere, : 
etaj I, str. Calea” Floreşti nr, 75 
cu apartament- de 3 ca mere. - Te- . 
lefon 7-53-05. (43562) .
• ‘ • Schimb apartament' 4 came-/

‘ re ICRAL: Solicit ■ 3 camere. Te
lefon 5-30-77; vînd aragaz. (43550)-

• Schimb apartament 4 came
re parchetat, faianţat, proprieta-; 
te cu un apartament de 3—4 ca
mere sau vilă. -Informaţii la tele
fon 2-83-62. (42998), - f  ; ' r .;
; • Schimb CEC Dacia l300 din 

1983 cu garsonieră sau ap'artii-
• ment 2 camere,-, plus . diferenţa. 
Telefon 5-75-2 4̂.. (42967) : -
' • Schimb Dacia 1410 sport,

35.000 km cu Aro 10,’ Telefon
6-04-14, (42990) : . - ’

. «  Schimb garsonieră in Mărăşti 
ICRAL cii două sau trei cainerc. 
Telefon 5-55-45. (43215) - ; /

• Schimb apartament 3 came
re ICRAL, etaj III Mănăştur lin- .

■ Ră Big' cu 3—4- camere,- zonele '  
Cipăriu-Pata-Gheorgheni-Central. 
Telefon 7-59-21 după ora 18.
(43214)

- f.N C H T R IE R L .

•Dau în chirie 2 camere con
fort central. Transport marfă. Te
lefon 4-69-28 după ora 15. (43691)

• închiriez cameră mobilată 
intrare separată. Telefon 1-94-20 
intre orele 9—11. (42982)

• Studenţi, caută pentru închi
riere apartament cu 2 camere

- mobilate. Telefon 2-78-72. (43095)
• Caut apartament de închiriat, 

trei camere, ultracentral,telefon, 
nemobilat Oferte la CJP. 80, Ofi
ciul 1 Cluj. (43114)

• Dau în chirio apartament cu
2. camere, mobilat, pe valută. 
Prefer fete. Telefon 8-96-73. 
(43217) . -

: ■ w tB ,E ,C ^ E m S /E b b M  

.COMEMORĂRI-
0  Sintem i>rotund !ndurera(i 

de tragica dlspari(le a iubitului 
nostru GIIEOROIIE TOADER pe 
care nu il vom  uita nlctodatâ. 
Fratele Vasile cu familia. 
(43323-A)'

•  Cu actincft durere in suflete 
annn}ăm -tlisj>ari{ia fulgrerătoaro 
din viaţă a iubitului nostru fh l, 
soţ şi tata GHEORGHE TOADER, 
la numai 33 de ani. Im norm înia- 
rea a avut loc ieri, 9 aprilie, în 
comuna Ciucea. Amintirea sa . va 
rămine veşnic in sufletele noas
tre. Mama, so(ia şl copiii. -(4332J)

•  Cu adincă durere in suflete 
anunţăm încetarea din viaţă du
pă o  grea suferinţă, la virsta dc 
68 ani( a dragului nostru tată, 
frate, bunic, unelti, cum nat, so
cru .cuscru, prieten şi bun vecin 
KACSO IOSIF, pensionar 1 „M eta
lul Ko.ju“ . Inm ormîntarea va 
avea loc ln ziua de 11 aprilie, ora 
15, din capela m are a Cimitirului 
Central. Familia Îndoliată.

•  Cu adincă durere în suflet 
anunţăm încetarea , d in 'v ia ţă  a 
scum pului nostru soţ, tată, socru, 
bunic, frate, unchi, cum nat şi 
cuscru COSTEA EMIL, în virstă 
de SS ani, pensionar I.T.I.M. .Su
fletul său bun şi dragostea cu  ca 
re ne-a înconjurat nu lc  vom  ui
ta niciodată. Recunoştinţa qoâstră 
să-i vegheze som nul veşnic, lu - 
m orm întarea va avea lo c  j o i ! 11 
aprilie, ora 13, din capela dpi, c i
m itirul aiănăştur. (13713) /

•  Cu adincă durere în suflet 
anunţăm stingerea - fu lgerătoare 
din viaţă la num ai 32 ani . a 
scum pului, nostru, fiu , frate dr.; 
PARVU CAI.LN MIHAI. Inm or- 
mintarea jo i  11 aprilie 1991 ora 11 
în cimitirul Central. Fam ilia în 
doliată. (1321#) •; ;

•  Sintem a/ttturi de colegul 
nostru, Mirică Constantin- în m a
rea durere pricinuită, de trecerea 
în nefiinţă a tatălui drag".' Colegii 
de la „TIîAM ÂR“ . ■ (11321) ‘
r #  N -au trecut decît 6 luni de 

cînd i-a decedat scum pa şa soţie
II.IŞCA şi glndul că  a rămas sin
gur fără persoana dragă cu care 
a convieţuit timp de 32 ani, i-a 
curmat fin ii vieţi» lui VASILE 
MAIER din Stupini — Sălaj in 
vîrstă de 80 ani. Inm orm întarea 
azi m iercuri 1» aprilie ,1991 orele 
li  din capela veche a cim itirului 
Mănăştur. Veşnic nem in glia ţi, cel 
5 cop ii: '  Firuţa, Florica, /V iorel, 
GuslI, .Sever cu  fam iliile şî cel 
zece nepoţi şi cele două ‘ străne- 
poate. ■ ^

t Ca adincă 
încetarea din 
noastre mamă, 
ANA IIORVAT. 
ave» loc j o i  11. 
din capela nouă 
năştur. Familia 
(41318)

durere anunţăm 
viaţă >" scum pei 
soacră şj bunică 

Inm ormîntarea va  
aprilie 1991 ora  M 
a cim itirului 2Hă* 
Îndurerată.

•  Împărtăşim durerea colegu 
lui nostru Vaier Singiorzan la 
moartea tatălui drag. Colegii de 
ta B.C.M. Cluj. («201)

•  lin  ultim om agiu celui care 
a fost M1RICA CONSTANTIN, ta
tă, socru şl bunic. Tuţi, M ircea 
şi M lrciullcă. (43307)

•  Ne despărţim cu greu . de 
scumpul nostru tată, socru, bunle 
MIRICA CONSTANTIN. SlcU, Lu
ci, Anca. ((3203-A)

£  Cu inimile zdrobite de durere 
anunţăm încetarea dln viaţă, du
pă o lungă suferinţk, a iubitei 
noastre mame, surorlt soacre şt 
bunici OROSZ FEBENCZ MAIÎIA, 
născută DABVAS, în vîrstă de 62 
ani. Inmormîntarea va avea Ioc 
in 10 aprilie 1991, tn Cimitirul 
Central, ora 14. T e vom  păstra 
veşnic Sn inim ile noastre zdro
bite de durere. Familia . îndoli
ată. (43208)

•  Cu inim ile zdrobite de dure
re anunţăm m oartea fulgerătoare 
a scumpului nostru soţ şt tată 
VASILE ALBU (BUBU) Ia ,5S 
ani. Inmormîntarea a avut lo c  
marţi, i aprilie 1991, ora 14, din 
capela veche a Cimitirului Mă
năştur. Adine îndureraţi soţia Mi
oara şi fiul O vidiu / (44271)

•  Cu regret anunţ încetarea din 
viaţă a fratelui m eu : AlLBU. V. 
BUBU. F le-i sufletul uşurat. Fra
tele pavel cu  familia. (44271-A ).

•  cu  lacrim i în ochi şi durere 
ln suflet anunţăm moartea scum 
pei/noastre  m am e, surori, m ă- 
tuşi, soacre' şi bunici VERONICA 
BRANCEA din com una panticeu. 
Dumnezeu s-o  odihnească. Fami
lia. (43209) ;

O Cu adinei regrete şl durere 
In suflet anunţ. încetarea d in ' via
ţă,, după o  grea suferinţă, In z i
ua de î  aprilie 1991, a Iubitului 
m eu frate EUGEN CHIRiLA , în 
humarea va avea Ioc în ziua de 
11 aprilie, orele 12, în cimitirul 
Mănăştur, Sora îndurerată. (43212)

9  Cu durere anunţăm înceta
rea -d in  viaţă, după o  lungă ; şi 
grea suferinţă, a prietenului nos
tru, profesor . EUGEN ' CHIRILA, 
eminent arheolog şi numismaţi Nu 
te vom  uita niciodată. Familia 
dr. N icolae Gudea. (43212-A)

O Pios om agiu minunatului om 
de vastă: /  cultură, profesor 
Eu g e n  c iiir x l A, . care a trecut 
în nefiinţă sub privirile m ele ne
putincioase, 1 Dr, Doru Dejica, 
(13212-11)

9  Sintem alături dfr naşa noas
tră in greaua pierdere a soţulu i 
drag/ acela : care a fost ALBU 
VASILE (BUBU), N a te vom  ui
ta 'niciodată.' A i fai fin i din Bu
cureşti, Puin, Lenuţa, Ancuţa: : 
(I1271-B) . -  ;

• Prezent in inimUe noastre; 
păstrăm neştearsă . amintirea 
scum pului şi bunului nostru cum 
nat VASILE ALBU (BUBU). Cum
naţii din Bucureşti. (44271-C)

•  Mulţumim celor care l-au 
condus pe : ullim ul drum. pe: 
MIHAI ROMAN care a" încetat 
din viaţă la virsta de 77 ani, p re
cum  şi colectivului. ‘ Institutului 
Oncologic „P ro f. dr. I Chlrîcuţă", 
secţia hem atologie, pentru solici
tudinea şi | com petentă cu care 
l-au îngrijit. Familia îndoliaţă. 
(43895)/ : .' - /  -.. '

•  Mulţumim tuturor celor ca
re prin prezenţă, flori şl telegra
m e au fost; alături de noi. la  
despărţirea de iubita noastră so 
ţie, mamă, soacră şi bunititi 
AURICA COLDEA, Familia îndu
rerată. (43867)

% Regret , profund dispariţia 
fulgerătoare din viaţă a Iul 
ILÎUŢÂ ILIE, fost şofer la A uto
bazele CFR. Inm ormîntarea -  ăre 
loc azi, 10 aprilie, ora 15, ln 'C i
mitirul Central. Familia îndure
rată, Ana Blăjan. (44288)

•  Sincere condoleanţe colegei 
Iris Felezeu- la - decesul,, tatăltd 
drag. Colectivul Laboratorului’ de 
Psihologie CFR Cluj. (44230)

% Sintem - alături de colega 
noastră Eugenia Bogdan ln dure
rea pricinuită de m oartea .tatălui 
drag. Colectivul TESA al coope
rativei „M etalurgia* Cluj. (44279)

' Sincere condoleanţe co lege i 
noastro Ana Borţoş la decesul 
m am ei' dragi. Colegii j de la Crea
ţie — „Sanex“. (43218) '

•  Sintem alături de fam . Ioan 
Pop în durerea pricinuită de pier
derea m am ei sale. Asociaţia loca
tarilor str. Donath nr. 113, b loe
O. S. (13882)

•  Un pios om agiu surorii < |l 
m ăluşil noastre ILEANA 

CIUCAŞ, la trecerea In nefiinţă.
II vom  păstra . vie amintirea. 
Fam. N icolae Chioreaa ca  copiii 
şl familiile. (43193) .

O  Cu com pasiune şl prieten ie 
ne alăturăm durerii dom n u lu i 
Iile Clucaş p ric in u iţi de d ecesu l 
m am ei sale dragi. S incere c o n d o 
leanţe. Colegii de ia  D ivizia de 
m işcare din Regionala CFB C lu j.

....... (43192)

#  Fosta colaboratoare a ed i
turii „K riterlon '' şl Inotătoarea 
NAGY ENIKO a încetat din v ia 
ţă tn data de 15 m artie 1991, Ia 
Budapesta. Înhumarea va  avea 
lo c  m iercuri, 10 aprilie 1991, ora 
13, din capela Cimitirului C en
tral. Fratele Pipu. (43S55-A) ~
. O  Cu nespusă tristeţe anunţăm  
Împlinirea unul an de la decesul 
regretatei noastre surori,-cum nate 
Şi mătuşi M ARIA' ŞERB. F am ilii
le  Bozdog şl F lorea. (43855)

•  Lacrim i şi flori pe m orm in 
tul dragului nostru IOAN DEAŞ, 
soţ, tată şi bunic, care n e -a  p ă 
răsit acum  "  şapte. ani. Fa
m ilia, 43845) •- ’

0  Păstrăm un m oment de re
culegere acum , Ia nouă ani de Ia 
despărţirea de draga noastră m a
m ă , dr. cliim . ADRIANA BARTEŞ. 
Cristina, Valentin şi Uţu. (138S1)

•  ln  9 aprilie s-a  îm plinit un 
ă n  de lacrim l^şl durere de cind  
glia grea şi rece apasă chipul 
scum p şi drag al fiu lu i şi frate
lui nostru, FANICĂ LUNGU, p le
cat dintre noi la num ai 37.de ani, 
ducind cu  el liniştea şi m îngiier 
rea in im ilo r n o a s t r e 1 care pling 
m ereu, • în taină; fără 0 ‘ speranţă. 
Dumnezeu să te odihnească în 
pace scum pul ‘ nostru. Părinţii şi 
sora. (42593)

9  Lacrim i şi un dor, d ln  suflet 
pentru RODICA. bALDEAN, nă
scu ţi GţJŢA/ ia şase ani d e  Ia 
deces: Soţul Dorin. fliil M arius şi 
Nuşi. (43650) ’ '

#  Readuc in m em oria ce lor  Ca- 
re I-au cunoscut şi stimat Că In 
9 aprilie _ i991; s-a  ’ împlinit un  an 
de cînd dragul şi - bunul nostru 
soţ şl tatfă /ŞTEFAN -. LUNGU 
FANICA, a trecut in nefiinţă lă - 
sîndu-iie ; singure". Am intirea Iul 
rămine ln - sufletele- noastre.- Silvia 
ş l A dina; (43059)

•  NicuUţâ, m a. auzii Dorul es
t e /m a l  apăsător, - durerea a ră
m as nemărginită * la îm plinirea 
a şase ani de cind m oartea .m l 
l-a  răpit pe ’ scumpul^ frate şi 
cumnat NlţOUVE CIRLEA; A  ră
m as doar o  /am intire In in im ile 
noastre. Sora Lenuţa, cum natul 
Sandii diii Timişoara. (13356) '

9  Dureroasă ' amintire Ia trei 
ani de la decesul scum pului m eu 
so) GHEORGHE MOCAN. R egre
te -sincere. Soţia Nica. (43100)

9  S-au scurs 20 de ani d e  c ln d  
ne-a  Jărăslt ■ pentru •' totdeauna 
scum pa noastră mamă, soţie- şi 
bunică MARIA BIDIAN. Chipul 
ei drag va răm ine-veşnic în  ini
m ile noastre. SoţW Mihai ' ş l  'c o 
piii Augustin, Nastasia, Ioan, Vaî- 
sile şl- Aurel cu  - fa m iliile ,;/"d in  
Sava. (13147) r '

_i veşn ică  amintire soţului m eu 
drag NICULIŢA CIRLEA la şase 
ani de la d e ces .' Livia. (43155)

•  Azi, 10 aprilie, se îm plinesc 
cinci ani de cind buna şi" harni
ca noastră mamă, devotată soţie, 
minunată bunică şi străbunică 
HEKKI ECA.TERINA a plecat cu  
nespusă-durere pe .drum ul veşni
ciei. O lacrim ă «ternă In ocliil ce 
lo r  ce  te-aa  - Iubit şl respectat. 
Familia. (12089)

_  Mulţumim .tuturor celor ce 
au" participat .la  "Inm orm întarea 
m am ei şi soţiei noastre' COZMA 
MAGDALENA. Familia; - (23857-A )

•  Cu inim ile îndurerate anun
ţăm Încetarea din viăţă a . prea
iubitului n ostru . tată ; TEODOR 
SO M EŞFAtEAN .' Dorina,/, Iov , Le
nuţa şi -.vasile cu  ’ familiile.' 
(43200-A ) : ‘ ;:-

w Cu inim a zdrobită de durere
aduc la cunoştinţă încetarea din 
'viaţă, la ' 5 aprilie 1991, a Iubitu
lui m eii soţ TEODOR SOMEŞFA- 
LEAN din satul Pat*. Sofia Iu
lian». (45200)

•  Cu inim a zdrobltă de durere 
anunţ încetarea .-.- din .viaţă a 
scum pului ., m eu - soţ .M IBICA 
CONSTANTIN-, la  î v lrs tl d e  C* 
a n i., Inm orm întarea' va avea loe 
In 10 aprilie 1991, orele ÎS, d in  
capela m are ' a Cimitirului Cen
tral. îndurerata soţie.' (43205) ■
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